

خلافتِ درود کا بکرا دیان - بروز ۲۶ مئی ۱۹۶۷ء

خلافت علی منہاج النبوة کا قیام

اور اس کی برکات

وہ روحانی نظام جو خدا تعالیٰ کے ایک عظیم الشان مامور کے ذریعہ دنیا میں قائم ہوا۔ اور مختلف مقامات کے بائیس مختلف قسم کی طبائع رکھنے والے اس مقدس وجود کے ذریعہ ایک ہی مہلت میں پود دیئے گئے اور

خا صحتہم بنعمتہم احرانا

یہ بابرکت نظام صرف آپ کی زندگی کے ساتھ ہی ختم نہیں ہو گیا بلکہ آپ سے بعد آپ کے ظہور نے اس کو جاری رکھا۔ گویا نئے ایک بڑے روحانی و نقاب اور کوشش خود شہادہ کیا۔

خلافتِ راشدہ کے بعد اگرچہ دنیا میں بڑی بڑی اسلامی حکومتیں قائم ہوئی تھیں مگر وہ روحانیت اور جامعیت میراثِ نبوی صمدیہ کرام یا ان کے دیکھنے والوں میں تھی اس کا اثر کم سے کم ہوتا گیا گیا۔ اوروں جو ان زمانے کے براعت کیا۔ روحانی لحاظ سے مسلمانوں کی عملی حاکمیت گئی جلی گئی۔ حتیٰ کہ وہ قسم قسمی آگیا جس کی نسبت خود سرور برکات جملے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا۔

کرمیں تمام اسلام رہ جائے گا اور مشہد آن کیم کے عین نقشِ رقی رہیں گے سہلاؤں کے دونوں سے اس کی روح اڑ جائے گی وغیرہ وغیرہ۔

اس کے ساتھ ہی قوم کیون انجلاذہ سخی منہاج النبوة کے بارگ الف ناک کے ساتھ اپنے بڑے آشوب زمانہ میں اسلام کے لئے ایک روشن مستقبل کی خبر سے دی جانا پڑ ٹھیک وقت پر خدا تعالیٰ کی طرف سے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی بنیاد ڈال دی تھی۔ اور خلافتِ سخی منہاج النبوة کے پورا کرنے کے لئے مسیح موعود اور جدی محمود مبعوث ہوتے۔ حدیثِ نبوی کی تصریح کے مطابق اللہ تعالیٰ نے آپ کو نبی بنا دیا اور آپ کی ولادت کے بعد یہاں بھی آپ

طرح سلسلہ خلافت جاری ہوا۔ جسے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت کے بعد بوقتِ اہتمام خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ اس نے بعض اپنے فضل سے ہمیں اس زمرہ میں شامل ہونے کی توفیق دی جو جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت کے جاری و ساری اپنے کافر اور اور جماعت دونوں کے لئے باعثِ رحمت و برکت خیال کر لے گی۔

جماعت احمدیہ کی خلافتِ حق سے وابستگی ہی درحقیقت وہ امتیازی علامت ہے جو جمہور جماعت کو دیگر فرقہ ہائے اسلامیہ سے ممتاز کرتی ہے اور اس کے ساتھ جماعتِ جماعت کی زندگی و سعادت و سبند ہے جبکہ دوسرے فرقہ ہائے اسلامیہ خلافت کی نعمت سے محروم ہو گا ان برکات سے بے نصیب ہیں جو خلافت کے ساتھ تعلق قائم کر لینے کے نتیجہ میں حاصل ہوتی ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو ہوئی۔ اور ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء جماعت نے لاسکی اختلاف کے خلافتِ حق قائم کر لیا اور اس کے سب سے پہلے سیدنا حضرت مولانا درویش صاحب کے ہاتھ پر بیعت کی اور سب نے بالاتفاق آپ کو خلیفۃ المسیح تسلیم کیا۔

پھر سال کے بعد کراچی میں جب آپ اترقاہلے گئے تو یہاں سے ہونے والی جماعت کی اکثریت نے سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمد احمد رضی اللہ عنہ کو دوسرے خلیفہ کے طور پر منتخب کیا اور آپ کے ہاتھ پر بیعت کر لی۔ آپ ۵۲ سال مسندِ خلافت پر متمکن رہے اور اس ۵۲ سالہ دور میں حد خلافت میں جماعت نے نہایت درجہ ترقی کی اور دنیا کے کثرت میں دعوت پائی۔

نہایت دور کا کام دیکھ کر ان کے ساتھ جب آپ کا خلیفہ خلافت تمام ہوا تو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے ساتھ جماعت احمدیہ کو کثیر ایک مقدس ہاتھ پر جمع ہونے کی سعادت بخشی۔ اور متفقہ طور پر سیدنا

مذہب و زمانہ ناصر احمد صاحب کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ اور رہائش کے طور پر منتخب کر لیا گیا۔ اور سب سے پہلی ہی طرح جماعت کے بڑے خوش طو اور فدا بہت کے جذبہ کے ساتھ خدمت و اشغالیوں میں مصروف رہے وہی ہے وہ ظالمات سن لفظ من اللہ

وہ عظیم الشان برکات جو جمہور جماعت کو خلافت سے حاصل ہوئے ان میں سرفہرست جماعت میں مطلق طور پر خلافت کا قیام ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے ذریعہ ہوا ہے۔ ان کے بعد جماعتی لحاظ سے خلافت کی دوسری بڑی برکت استعمالِ خلافت ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ذریعہ عمل میں آیا۔ اس لیے نماز میں وقتِ زینتِ نماز ہونے والے واقعات۔ نمازات کو دیکھا کہ مریض خلیفہ کے لئے ہر عہدہ اہتمام کے لئے ہر ممکن

نہم حدیثہم الذی انزلنا لہم کی امتیاز علامت مستعار دے کر بھی ہے وہ ان سواک دہودوں کے ذریعہ سے پوری ہوئی۔ دست و دشمن سمعی نے مشاہدہ کیا۔ چنانچہ خلافتِ نابز کے آغاز ہی میں ایک بڑی پارٹی نے خلافت کے خلاف ہم جیسا کی جاہلی اور باجی کوششیں کیا باہت پر نگاہوں کی جماعت پر خلافت کا سبب دہ جاری نہ رہے مگر خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو ایسی توفیق دی کہ آپ کے ذریعہ اس فتنہ کا قلع قمع ہوا۔ اور

مبارکوں کے مقابل میں ممکنہ خلافت پر میدان میں کام و نامہ مدار سے اور اللہ تعالیٰ نے پیچھے اور علیٰ خلیفہ کی لغزش و تاخیر فرمائی۔ آپ نے اس کے ساتھ آپ کی جماعت کو بھی کامیابی رکھرائی نصیب ہونے اور جماعت نے اس قسم کی برکات سے دافعہمہ پایا۔

جماعت احمدیہ جو خلافت کے جاری رہنے سے قیصر سے فریاد جو مہمانی برکت ہمارے سامنے آئی ہے وہ ہے ترویجِ نظامِ نبوی وہ جماعتی نظام جو ماوروس بنت کے ذریعہ سے قائم ہوئے خلافتِ حق نے اس کو وسعت دی۔ جیسا کہ حضرت تعظیمِ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ترویج یہ نویسیں واسطہ نظام کام مختلف

پہلوؤں سے عمل میں آیا مثلاً
۱۔ حضور سے مرکز کو مخصوص بنا کر جماعتی نظام کو استحکام بخش اور اس میں وسعت پیدا کی۔
۲۔ اس سلسلہ کے کاموں کو چلانے

کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۹۰۸ء میں صدر انجمن احمدیہ قائم فرمادی تھی۔ مگر جماعت کی وسعت کے پیش نظر حضرت رضی اللہ عنہ انجمن کے کام کو مختلف شعبوں میں تقسیم کر کے برطبع کے لئے ناظر کے نام سے انجمن راج مقرر فرمایا صدر انجمن احمدیہ کے لئے باقی لاز مقرر فرمائے۔ اس طرح انتظامی پہلو سے حضور نے جماعتی نظام کو مستحکم بنایا۔

دہ، اس کے ساتھ مرکز کا برکات کی جماعتوں سے گمراہی کا خاتمہ کرنے کے لئے سربراہی جماعت میں صدر انجمن احمدیہ کی مشاغل کو بھی اہتمام کے طور پر مقرر فرمایا۔ اور مرکز کو خلیفوں کے مطابق لوگ انجمن کے سربراہان مقرر فرمائے اس طرح کرنے سے ایک اور مرکزی احکام و تقریبات پر عمل درآمد کرنے میں سہولت پیدا ہوئی اور سرے مرکز کی آواز میر تقی میر کو ترقی تک میں جلد سے جلد

نیک بیخبر ہے
۱۔ اس طرح مہمان الامام احمدیہ انصار اللہ اور اطفال الامام احمدیہ لجنہ امار اللہ وناظر الامام احمدیہ کے جماعت کے تمام مردوں اور خواتین کو بچوں اور بچیوں کو ایک سنگ میں منسک کر کے زیادہ منظم کر دیا۔ اس تنظیم نے جن طو پر جماعت کو فعال بنا دیا وہ سب پر ظاہر و باہر

۲۔ خلافت کی برکت سے ظاہری رنگ میں بھی نسا دیان کو استحکام حاصل ہوا یعنی نسا دیان کی آبادی پہلے سے بہت زیادہ بڑھی تھی جسے آباد ہونے صنعتی ادارے کا کھلنے اور دوسرے کاموں کی جاری ہوئی۔ یہ تقسیم ملک کے بعد ایک نئے مرکز و گورنر کو تعمیر عمل میں آئی اور وہ جماعت جو نقل آبادی کے سبب دوسرے ملک میں جاکر گویا پراگندگی کا شکار ہو سکتی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے خلافت ہی کی برکت سے جماعت کو ایسی پراگندگی سے بچا لیا اور بہت جلد نئے سرے سے ایسا فعال مرکز قائم ہو گیا۔ آج یہ ایک شاہی شہر میں چمک رہے۔

۳۔ کوئی جماعت حقیقتی معجزوں میں نہ لے جاوے کہلائے کی ستم ہے اور اس لئے دیر یا کاسیاتی حاصل ہو سکتی ہے جب تک کہ (باقی صفحہ ۲۷ پر)

خطبہ

ہماری بقارتی اور کامیابی کا انحصار تدبیر نہیں بلکہ دُعا اور محض دُعا پر ہے

ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہر آن اپنے رب کے حضور دُعا کرتے رہیں

الہی اس مقصد کے حصول کے سامان جلد پیکر افزائیں کیلئے تو نے ہماری جماعت کو قائم کیا ہے

انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ یکم اپریل ۱۹۶۶ء بمقام مسجد مبارک بوہ

مرتبہ: محکم مولوی سلطان احمد صاحب پسیر کوٹہ

صورتہ قاتلہ کی عبادت کے بعد فرمایا ہے
آج میں اپنے دستوں کو کھراں اس امر کی
طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ ہر آدمی بقا
ہماری ترقی اور

ہماری کامیابی کا انحصار

تدبیر نہیں بلکہ دُعا اور محض دُعا پر ہے عقل
نہیں اس کی بجائے رہتی ہے اور عزت کریم کی
تعلیم بھی ہمیں ہی سبق دیتی ہے۔
عقلاً ہی بات اس طرح ہے کہ اس وقت

ساری دنیا کی آبادی قریب تین ارب کی
ہے۔ اس میں بڑے آباد ملک بھی ہیں مثلاً
روس ہے، چین ہے امریکہ ہے انگلن
ہے اور یورپ کے دوسرے ممالک ہیں۔
ایران میں بسنے والی اقوام میں بڑی کثرت
ہے پڑھے لکھے لوگ موجود ہیں۔ اور کچھ ایسی
اقوام بھی ہیں جن میں پڑھے لکھے انڈیا کی
نسبت اپنی آبادی کے لحاظ سے کم ہے۔
لیکن یہ سبھی ہوں گے جو پوری دنیا کی
مدد آبادی کے متعلق یہ کہا جاسکتا ہے کہ
وہ کچھ پڑھے لکھے ہیں جن کا مطلب یہ ہے کہ
لوگ کوئی ایسا نکتہ پڑھنا جانتے ہیں۔
اگر ہر انسان کے ہاتھ میں یہ پیغام

پہنچا جائے تو اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ
سے مطابق امت محمدیہ میں اپنے پیغمبر اور
صدیق کو دعوت فرمایا ہے اور اس کی طرف
سے یہ پیغام تعلیم حاصل کرنے کے لئے اس
کے سامنے چھوڑا اور اس جہنم سے ملے جمع
جموعہ اور اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہی نوح انسان
کے لئے اس کے ذریعہ آج کا دُعا ہے تمام
انہی اس وقت کی بھی کامیاب ہو اور
آخری زندگی میں بھی اللہ تعالیٰ کے سامان

اور فضول کو پاسکو
آدمی ہی بننا ہی چاہئے کے لئے
ہیں ایک دفعہ وگورڈ ڈیولڈ کے لئے
ایک ہفتہ مشہور دینا پڑے گا اور اس
مختصر مشہور پریس کی تعداد ۱۰۰ کروڑ ہوگی
کتابت و طباعت اور اس قدر کے خرچ کے
علاوہ صرف پینس کے لئے راجی اس
کا ترسیل کے لئے جو محنت نہیں گئے
ہیں ان کے لئے سمجھ کر ڈیڑھ لاکھ روپے
کی ضرورت ہوگی۔

اس کا مطلب یہ ہے

کران اشتہارات کو ڈاک کے ذریعہ
بھیجنے کے لئے جو کہ ڈیڑھ لاکھ روپے
ہوتے ہیں جا کر ہم اس بات میں کامیاب
ہو سکتے ہیں کہ انسان کے ہاتھ میں صرف
یہ پیغام پہنچا دیں کہ خدا تعالیٰ کا ایک وار
موجود ہو گیا ہے۔ تم دین کی تلقین اور
سنت کے حصول کے لئے اس کی داد
پر کان دہرہ دہرہ ظاہر سے کہتے ذرا غور
لیجئے نہیں۔ اور یہ بھی ظاہر ہے کہ اس کام
کے لئے ہمیں اس وقت کی ضرورت نہیں
بلکہ اس کے علاوہ اور بھی بہت سی دینیوں ہیں
جو اس مقصد کے حصول کی راہ میں حائل
ہیں۔ مثلاً دنیا کا ایک حصہ اب مہذب ہے
جو ہماری بات سننے کے لئے تیار نہیں
بلکہ جب اسے بات سننا ہی چاہئے تو
وہ چار کا ہاتھ سے کہ جائے ہیں گامیاں
دینے پر آمادہ ہے۔ پھر

دنیا کی آبادی کا ایک بڑا حصہ

ایسا بھی ہے کہ جو ظاہری اخلاق کا مظاہرہ
کے ہادی بات تو سن لیتا ہے لیکن
اس کی طرف متوجہ نہیں ہوتا کیونکہ کہتا

ہے کہ خدایا کا تقاضا یہ ہے کہ ہم ان کی
بات سن لیں۔ انہیں بات کرنے سے منع نہ
کریں۔ لیکن ہمیں اس بات کی بھی ضرورت
نہیں کہ پوری لاج سے ان کی بات سنیں۔ پھر
ہر لوگ ہماری بات کو سنتے ہیں۔ اور لاج
سے بھی سنتے ہیں۔ ان میں سے بھی بڑے
سعد کے دنوں کی فکر کرنا اللہ تعالیٰ کی
طرف سے آرزوئی صداقت کے قبول کرنے
کے لئے ان کی شامت اعمال کی وجہ سے
کھلتی نہیں۔ غرض ہر بار وہ جس بڑی مشکلات
میں آ رہے ہیں انہی تدبیروں پر ہر دم کریں
تو ہماری ناکامی قطعی ہے۔ اس لئے

ہماری عقل اس سے سمجھ رہی ہو سکتی ہے

کہ ماہیالی کے جو وعدے اللہ تعالیٰ نے
ہماری جماعت کو دیئے ہیں۔ وہ عقل ہماری
تدبیر کی بنا پر اور عقل ہماری کوشش کے
نتیجہ میں پورے نہیں ہو سکتے ہیں اس کے
لئے کسی اور چیز کی ضرورت ہے جس کی طرف
جہیں متوجہ ہونا چاہیے۔ تدبیر عقل بھی نہیں
بتائی ہے کہ تدبیر اور کھردہ رکھنا ہرگز درست
نہیں

عقل کے علاوہ اللہ تعالیٰ نے قرآن
کریم میں جو تعلیم دی ہے اس میں بھی وہ
ہیں جو بتاتا ہے کہ تلاوت اور کامیابی کے
مصول کے لئے عقل تدبیر کی نہیں
بلکہ اس سلسلے دعا کے بغیر کوئی کامیابی
حاصل نہیں کر سکتے

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے سورہ فرقان کے آخر میں
فرمایا ہے۔

قُلْ مَا يَشْعُرُونَ بِكُلِّ دُعَاؤِكَ وَلَا
دُعَاؤِكَ تُفْعَلُ وَلَا تَمَلِكُ لَكَ
قُدْرَةٌ يَوْمَ الْقِيَامَةِ إِلَّا مَا

ہیں آیت میں اللہ تعالیٰ نے فرماتے ہیں کہ
مومنوں کو تم سے کہہ کر میرا رب تمہاری پڑا ہوا ہے
کہتا ہے اگر تمہاری طرف سے دعا نہ ہو تو
دعا نہ ہو کہ نفلت میں سے دعا کا تاثر نہ
اس لئے اس کو پکارا کہ رَا غِبْ الْيَقِينُ۔ اس کی
طرف رغبت کی۔ استغناء خدا اس سے دعا ہے
ان مومنوں کی رُو سے اس حصہ آیت کے
یہ سچے ہیں کہ جب تک تم اللہ تعالیٰ کو
اپنا مطلب اپنا مقصد اور اپنا محبوب بنا کر
اس سے امداد حاصل کرنے کے لئے اور
اس کی نعمت چاہنے کے لئے اسے نہیں
پکارو گے تو اس کی دعا بکدر ہے اسے تبارکی
کیا پڑا ہوا ہوگی۔ وہ

یقیناً اس کے مفہوم کے مطابق

تم سے سلوک نہیں کرے گا تَبَارَكُ يَكْتُمُ
كُلَّ نَفْسٍ فِي يَدَيْهِ اس کی
مَا عَبَدْتُمْ بَدَأْتُمْ مَا أَيْ كُنْتُمْ أَسْبَابَ
أَسْلَمْتُمْ مِنَ الْعَبَادَةِ الْفَعْلُ كَانَتْ
كُلَّ مَا أَرَادَ لَهُ وَذَكَرْنَا خَالَ تَعَالَى
قُلْ مَا يَشْعُرُونَ بِكُلِّ دُعَاؤِكَ وَلَا
دُعَاؤِكَ تُفْعَلُ وَلَا تَمَلِكُ لَكَ
قُدْرَةٌ يَوْمَ الْقِيَامَةِ إِلَّا مَا
وَقِيلَ عَلَيْهِمْ كَيْفَ تَعْبُدُونَ
هَيْهَاتَهُ زَعِبْتُمْ أَفَلَا تَهْتَدُونَ
مَا سَأَلْتُمْ فِي أَنْفُسِهِمْ
مِنْ حَيْثُ يَدْعُونَ إِلَهُكُمْ لَوْ كَانُوا
تَوَلَّوْهُ إِذْ جَعَلَ الْكُفْرَ كَيْدًا
فِي نَفْسِهِمْ وَمَا أَعْمَىٰ حَيْثُ
الْجَاهِلِيَّةِ۔

ان صفاتی کی رُو سے اس آیت میں بتایا
گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے عبادت کے مفہوم والا
سلوک سے کہے گا سوائے اس کے کہ
تمہاری دعا اس کے علاوہ من و جان کو

جذب کرے۔ اب

یکتبوا کے چار معنی بنتے ہیں

اول یہ کہ اللہ تعالیٰ اور شاہد فرمائے کہ حسب تکبیر میرے حضور دعا عرضی اور انجھاری کے ساتھ نہیں جھکوں گے اور محمد سے مدد طلب نہیں کرو گے اور میری عزت کا ہر بخود میرے سر کردہ گئے اور یہ یقین پیدا نہیں کرو گے کہ تم میرے نعلین کے نیچے کیا مایاب نہیں سمجھتے۔ جس وقت تک میری نظر میں تمہاری کوئی تدبیر منزلت نہیں ہوگی اور تمہارے اعمال میری نظر میں کوئی وزن نہیں ہوں گے

یقیناً ان کے دوسرے معنی کے مطابق اللہ تعالیٰ اس آیت میں یہ فرماتا ہے کہ تم دوسرے کا نہیں لو گے تو اللہ تعالیٰ تمہاری نیت کے سامان نہیں کرے گا۔ حقیقت یہ کہ کوڑا ڈھکا ڈھک یعنی عاجز اندھا دغاؤں سے بغیر تمہارے سے قید حقیقت ہاری کے بولنا ظاہر نہیں ہوں گے۔

تیسرے معنی کا رُو سے خلقی مانا یکھو جو کلمہ کبریٰ کی تفسیر میں کہ نہیں جان لینا چاہئے کہ تمہاری تیسرا ہاں اس وقت تک تمہیں کامیابی کا منہ نہیں دکھایا سکیں گی۔ جب تک کہ اسان سے مانگو گھا اوراق کا رُوں نہ ہو۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

میں جسیں بتا ہوں کہ اگر تم چاہتے ہو میرے اذن اور حکم سے اسان سے رشتے اڑو اور انہاری بدد کوں۔ لا تمہارے سے نزدیک سے کہ تم کہنا کے ذریعہ میری اس نعمت کو حاصل کرو۔ کوئی شے جو حقیقت انجھیش کے لئے نہیں کہیں شے یعنی شکر کو پورے ساتھ نہ دمان کے ساتھ تیار کروید اور اسے عظیم یادگار جس مقصد کے لئے اسے تیار کیا گیا ہے اس کے حصول کے لئے باہر نہ گئے۔

چوتھے حقیقت کے معنی کی رُو سے اس آیت کا یہ مطلب ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ تمہارے لئے غیرت نہیں رکھنے کا اور غیرت نہیں رکھنے کا جب تک کہ تم دعاؤں کے بیچ سے اس کی غیرت کو نکالیں نہ کرو جو عزت کے جوہر علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی ایک جگہ فرمایا ہے۔

اب وہاں سے رُوئی کے معنی ہی کیا ہوئے تجوید ہی غیرت کے معنی میں ہونے پس یہاں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اس غیرت کے پردہ کو صرف

دُعایِ چاک کر سکتی ہے

اگر تم دعاؤں کے ذریعہ اور میری محبت کے واسطہ سے میری مدد اور نصرت کے منتظر بنو گے تو میں ایسے سامان پیدا کروں گا کہ ہمارے درمیان کوئی غیرت باقی نہیں رہے گی تب میری غیرت تمہارے لئے بھروسہ بن آئے گی اور تم اپنے مقاصد کو حاصل کر سکیں گے۔

فرض اس معنی ہی آیت میں اللہ تعالیٰ نے بڑے ہی عجز میں ہانکے ہیں جو کا اختیار کے ساتھ نبی سے ذکر کیا ہے۔ میرا اللہ تعالیٰ فرمانا ہے غفرت کثرتیم یعنی تم لوگ دعا کی طرف متوجہ نہیں ہوتے۔ اور

اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک

کہتے ہوئے اس جاہلیت میں مثال نہیں ہوتے جو صبح و شام دعاؤں میں مشغول رہنے والی ہے اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم اس بات کو جھٹلا رہے ہو کہ دعا کے بغیر خدا تعالیٰ کی گاہ میں نہ اعلان کوئی روزانہ ہے اور کسی قوم یا کسی انسان کی قدر و منزلت ہے تم اس پر بات بھی انکار ہی پر کہ تمہاری مدد کے لئے خدا نے قیوم کے حکم، مشاہد اور ارادہ کی ضرورت ہے۔ تم اس بات کو بھی جھٹلا رہے کہ انسان کامیابی دینا اسے ضرورت میں حاصل کر سکتا ہے جب اس کے مقصد کے حصول کے لئے آسمان سے لاکھوں کی فوج نازل ہوں۔

اور وہ بھی نوع انسان کے دلوں میں ایک پاک تہ تیہ پیدا کر دین تمہیں بات کو بھی جھٹلا رہے ہو کہ جب تک تم میں اور خدا تعالیٰ میں غیرت قائم رہے گی خدا تعالیٰ کی مدد نازل نہیں ہوگی۔

خبروت بکڑوں لہذا جو حکم ان دعاؤں کو جھٹلا رہے ہو اس لئے تمہاری اس تکذیب اور انکار کے نتائج تمہارے ساتھ اور تمہاری نسلوں کے ساتھ ثابت اور دائم رہیں گے۔ ایسے نہیں اور تمہاری نسلوں کو اس کا نتیجہ بگھٹا پرے گا۔ جب تک کہ تم اپنی اصلاح نہ کرو۔

بیزاہر کے ایک معنی

موت کے بھی ہیں۔ ان معنیوں کی رُو سے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو حکم اس بنیادی صداقت کو جھٹلا رہے ہوں اس لئے باور کھو دستر کھوں بیجا ماکہ علیہ نہیں ہلاکت اور موت کا منہ دیکھنا رہے گا پھر بیزاہر کے معنی افضل فی القبطیۃ کے بھی ہیں۔ ان معنیوں کا رُو سے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے دنیا میں اس وقت وہ گردہ پیدا ہوئے ہیں۔ ایک گردہ وہ ہے جو یہ دعویٰ کرتا ہے کہ وہ اپنی سلسلہ کی طرف منسوب ہوئے والا ہے جو یہ دعویٰ کرتا ہے

اللہ تعالیٰ کا مشاہد اور ارادہ یہ ہے کہ وہ ساری دنیا پر اسلام کو غالب کرے۔ جو یہ دعویٰ کرتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے قریب کے حصول کے لئے اس لام کی تعمیر پر عمل کرنا میرا ضروری ہے اور اسلام کی اس تبلیغ کو جو چاہئے

اللہ تعالیٰ کا عرفان

حاصل کرنے اور معرفت حاصل کرنے کے لئے محبت دلوں میں پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کے ماہر با زبان لایا جاوے جو یہ دعویٰ کرتا ہے کہ وہ اسلام باوجود تداوی کی کے باوجود ذرائع اور وسائل کے فقدان کے دنیا پر غالب آئے گا۔ اور اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت کے باعث یہ غالب ہوگا۔

دوسرا گردہ وہ ہے جو یہ دعویٰ کرتا ہے کہ ہمیں گردہ کے تمام خطاؤں کو چھوڑنے اور غلطیوں سے اس گردہ کا ایک حصہ چھوڑنے کے لئے خدا تعالیٰ کا وجود ہی نہیں۔ اور سارے مذاہب ہی چھوڑتے ہیں۔ اور مذہب کے نام پر گئے والے اپنے ہونے ہیں تم کسی بھی آئینے کے بغیر نہیں۔

ایک گردہ اس جماعت کا وہ ہے

جو کہتا ہے کہ فریضے اور یہ بھی کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی اصلاح کے لئے اپنے اسیباں سے جوڑے فرمائا رہا ہے لیکن وہ یہ نہیں مانتا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قائم الانبیاء اور افضل الانبیاء ہیں۔ اور شریعت اور ہدایت آیت کے ذریعہ نبی نوع انسانی کو دی گئے۔ وہ اپنی انسان کی تہمت چھٹکا کر تمام تمہیں کو کھٹانے کے لئے کافی ہے اور اس پر عمل کو نہ ضروری ہے۔ پھر وہاں گردہ کا ایک حصہ وہ ہے جو اپنی زبان سے تو کہتا ہے کہ اسلام خدا تعالیٰ کا پیغام ہے ہے۔ لیکن اپنی بھی باطن یا ظاہری فطرت سے اسے گناہ کے تجویز وہ نہیں سمجھ سکتا یا سمجھ نہیں رہا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے جاہلیت اور ہجر کو اس مقصد اور غرض کے لئے کھڑا کیا ہے کہ تمام اکثاف عالم اور تمام اقوام عالم میں اسلام کو قبلا یا جائے۔ حتیٰ کہ تمام آداب باطنیہ باطنیہ پر اس کا قیام ہو جائے۔ غرض یہ وہ گردہ ہے۔ اور یہاں سے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ کر لیا ہے

کہ جماعت احمدیہ کا حق ہی بیچ اور دست سے اور یہ کہ جو حق کی ضرورت اور حقیقت سمجھ جائے والی جماعت ان اعمال کو نہیں کرے کہ باوجود

ذرائع و وسائل یہاں ہونے کے باوجود اور دنیا میں کسی اقتدار اور جاہلیت کے نہ ہونے کے باوجود صرف اللہ کے کامیاب ہوگی کہ وہ اپنے رب کی طرف توجہ نہ کرے اور ہر وقت دعاؤں میں مشغول رہے اور اللہ سے دانشا اور اللہ تعالیٰ مانگوں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جس نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں کسوت و چوکت لیا کہ انہارا یہ فیصلہ ہے اور یہ فیصلہ عقوبت ہی وقت آئے تھے تمہارے لئے تھا پر ہو جائیگا۔ اور جب یہ حقیقت سے کہ اگر دنیا کی ساری دولتیں ہمارے پاس ہوتی دنیا کے سارے اموال بھی ہمارے پاس ہوتے۔ دنیا کے اقتدار کے بھی ہم ہاکھ جیتنے دنیا کی ساری حق میں اور ہاں میں بھی ہمارے حقوں میں ہوتی تب بھی ہم کی تعمیر سے تمہیں ناسخ اور کامیابی کا منہ دکھانے کے لئے جس تک کہ ہم تمہاری اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنے رب کی طرف توجہ نہ کرے۔ اہل کو اپنا مطلوب مقصد اور حیرت نہ مانتے اور اس کے مدد اور نصرت کے طالب نہ ہوتے اور اس بات پر یقین نہ رکھتے کہ کامیابی عظمیٰ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کے سامان کے نتیجہ میں نصیب ہو سکتی ہے ہماری توجہ اور ہر سے اعمال کے نتیجہ میں نہیں ہیں جب یہ حقیقت ہے تو

ہمارے لئے یہ ضروری ہے

کہ ہر وقت اور ہر آن اپنے رب کے حضور یہ دنیا ہی کرتے ہیں کہ اسے خدا تعالیٰ سے تہنیر میرت میں کی کہیں کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے یہ ہیں۔ ہمیں مسخر مزاج دینے ہیں۔ ہم تیرے حضور رکھتے ہیں۔ تو ہم یہ فضل کہ تو ہم تیرے رحمت کی نگاہ کر اور اس مقصد کے حصول کے سامان علیہم کردار سے جس مقصد کے لئے کرتے ہماری جماعت کو تمام کیا ہے۔

تو ہمیں کامیابی عطا فرما

اور پھر اسے خدا تو ہم پر ایسا فضل کر دینا سے فرشتوں کی افواج نازل ہوں اور اپنی نورا انسان کے دلوں پر ان کا تصرف ہو جائے گا۔ وہ ان لوگوں کو تبدیل کر دیں۔ تیرا حلال اور کرہائی۔ تیری عظمت اور تیری توفیق دلوں میں پیدا ہو جائے اور وہ جو آج تیرے خلاف باغیانہ خیال رکھتے ہیں وہ تیرے صلح بندے بن جائیں۔

اور اسے خدا صیغہ کہ تیرا وفد سے غلبہ

پس اسلام کے دن ہیں جلد دکھانا ہم تمام اکثاف عالم میں

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

کہہ سکتے ہیں۔ اور تمام ہی نوع انسان اپنے عمیر حقیقی

محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کرنے نہیں۔ خدا کرے کہ اس کے سامان بلند پیدا ہو جائیں۔

علاقہ جنوبی ہند کا تبلیغی و تربیتی دورہ

شہر مدراس کے تین مختلف اطراف میں کامیاب جلسے

رپورٹ مسٹر محمد مولوی محمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مسجد آباد دکن

کیرالہ احمدیہ کانفرنس کے کامیابی سے متعلق ہونے کے بعد ملکارا و دندورنہ اور اپریل کو کالیکٹ سے مدراس کے لئے روانہ ہوئے اور وہاں کے ہجرہ محرم مولانا عبدالغنی صاحب نے انہیں یہی نظارت و حوصلہ تبلیغی کی راہ پر گامزن فرمائی تھی۔ دوسرے دن صبح ۸ بجے مدراس پہنچے۔ اس وقتیں پر اصحاب جماعت استقبال کے لئے حاضر تھے۔ وفد کے قیام کا انتظام مدراس کے ایک مخلص اور قدیم احمدی دوست محمد علی کی اہلین صاحب کے کورٹ کدہ میں کیا گیا اور یہاں نوازی کے فراتین انہوں نے اور دیگر مخلصین جماعت نے ضیافت اعلیٰ پیادہ پراد فرمائے جو اہم اللہ اسن انجیرا۔

عظیم الشان عورت اور اس کا کالج کا نظریہ فقیر محسن صاحب کی قابلیت کی کامیابی اور کر رہا ہے۔ انہوں نے ہمیں پورا مانع اور اس لئے انتظامات وغیرہ تہہ تیغ سے نجات دے کر کالج میں کامیابی سہولیات اور سزا و سامان بہتہ ہیں۔ اس میں ایک ہزار کے زریب لڑکیاں زیر تعلیم ہیں۔ اس طرح تین کھلے ٹیکے ان کے ہمراہ نگرانی کے لئے اور وہیں آگے اس اہلین صاحبہ کے ساتھ تحریک احمدیت کے متعلق گفتگو کرتے رہے۔ اور ان کا انحراف نے کی زبانت کی دعوت دکر موصوف جماعت احمدیہ کے مستقل پرائے و واقف کار ہیں اور سہولت عورت سے موجود طریقہ اسلام کی کتابوں سے بہت متاثر ہیں۔ وہ اس کے لئے تعلق ہے۔ انہیں تربیت صداقت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

شکر اور بدعت سے ہم پر اور علیک راہ احمدیت اندہ ہیں: کورسٹھی میں اختلافی میدان میں جماعت احمدیہ کے موقف کی وضاحت فرمائی۔ وہیں سے ناپاک برہمنی اور معاشرے کے بگاڑ وغیرہ کوئی سانس دہنا کے سامنے نہیں اور دنیا کے مفکر ان انجمنوں اور سلسلوں کو سمجھانے میں لگے ہوئے ہیں لیکن ان تمام مسائل کا حل آج سے تیرہ برسوں قبل ہی رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرکان کریم کے ذریعہ پیش کیا ہوا ہے۔ آپ نے سنا یا نہ کر سکتی اور محمد کے ساتھ فرشتہ انسان کا ایک نظریہ جدید ہے اور یہ فطرت اس کی طبیعت میں سرایت کر گئی ہے۔ مگر اس کے باوجود دیکھتے ہیں کہ بعض غیر موافق حالات کی بنا پر یہ انسان اپنے اس نظریہ جدید کو دبانے رکھتا ہے اور اس طرح غلو میں گرفت اور رداوت کا بیج بڑھنے لگتا ہے۔ اس رکھنا کو دور کرنے کے لئے دعوت کی سطح پر ترقی کی جتنی کامیابی ہوئی ہے اس میں تم نے کئی ایسے مسائل دیکھے ہیں جو وہاں ان سب کا حل علی اسلام میں ہی ہے۔ احمدیہ جماعت اسلام کے انجمنی اہل و عیالوں کی طرف سے ساری دنیا کو دعوت دے رہی ہے۔

مذہب کے نام سے ایسے مفت معلوم نہیں ہوتے جس سے اس کے قیام کی غرض دنیا میں معلوم ہو۔ فاضل مقرر نے تمام اس کے سے اسلام کی رہنمائی کا سترہ سترہ سنگ میں فرمایا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اور آپ کی صداقت کے دل دل بیان فرمائے۔ دوران تقریر ایک صاحب نے چند سوالات کھڑے کیے کہ ان کے جواب دیئے جانے چاہئے۔ پھر مولانا صاحب نے سوالات کا جواب دیا۔

پس یہی تقریر ہو کر محمد بن صاحب کی تھی۔ آپ نے امت محمدیہ میں آنے والے حکم و عدل کی عظیم الشان شخصیت والی شخصیت کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود کو پیش فرمایا جسے مسلمانوں کے ذہنوں میں پیدا شدہ اختلاف ماننے کی اسلام کی صحیح تعلیمات کے آئین میں ذور کر کے حکم و عدل ہوئے کے صحیح و خالص سرکاری قیام سے فاضل مقرر نے جماعت احمدیہ کے ذریعہ اکتاہٹ عالم میں مانگے سطر پر کہا جانے والی تبلیغی جدوجہد کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔ اس جلسہ کی آخری تقریر جماعت احمدیہ مدراس کے ایک پرجوش اہلی محرم محمدی علی صاحب کی تھی۔ آپ نے تمام زبان میں پرجوش انداز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو پیش فرمائے۔ اس کے بعد پھر ہفتہ رات کے ۱۰ بجے تجرہ مولوی اختلافی پڑھا۔

جماعت احمدیہ مدراس کا دوسرا جلسہ مولانا صاحب نے ۱۹/۱۱/۱۵ء کو مدراس کے ایک مدرسہ میں منعقد فرمایا۔ اس جلسہ میں ان جلسوں کے انعقاد میں رہنے لگانے کے لئے مخالفین کی طرف سے بہت کوشش کی گئی۔ سنا کہ لوہیں کی مدد لینے کے لئے بھی سعی کی گئی تھی لیکن خدا کے فضل و کرم سے مخالفین کی ایک ننگلی اور بڑی کامیابی سے ہمارا جلسہ نوا پڑھنے کے ایک پارک مدراس کے دربار میں جہاں زیادہ تر یہاں مذہبی جلسے ہوتے رہتے ہیں ایک خوبصورت سٹیج بنا گیا۔ محرم مولوی مدراس صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ اس نے تمام شرع و قوانین کی ضرورت ہے۔ اسلام کا یہ دعویٰ ہے کہ ہر صاحب کسبت مکمل طور پر اس کے ارادے افضل مقام حاصل ہے۔ صرف اسلام ہی کا عندیہ ہے جس کے نام سے اس کے قیام کی غرض غایت از نصب العین کا علم جو مانا ہے یعنی اسلام کے قیام کی طرف دعا ہے۔ لیکن ہر صاحب دنیا میں قیام اس کے لئے ہے۔ لیکن ہر صاحب مثلاً ہندو دین کی پارسی مذہب وغیرہ

جماعت احمدیہ مدراس نے اس جلسہ میں جلسوں کے تبلیغی سے یہ انتظام کیا تو اتفاقاً شہر کے تین مختلف علاقوں میں جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے جلسے منعقد کئے جائیں۔ چنانچہ ایک پہلا جلسہ مدراس دارالبرکات و مسجد میاں کے ایک مسلم علاقہ میں منعقد ہوا۔ ان جلسوں کی تہنیت بڑے اور دامد قابل پوسٹوں اور دعوت ناموں اور چھوٹے اسٹنڈرڈوں کے ذریعہ پورے شہر میں کی گئی تھی اور اسلامی جوش میں بھی اشتہار دیا گیا جس سے نتیجہ میں توفیقاً تمام ہمارے ہتھیوں جلسے امید سے رابطہ کامیاب ہوئے۔ الحمد للہ جلسے ذالک۔

مئیال بیچ میں منعقدہ پہلے جلسہ کی صدارت محرم مولوی محمد صاحب نے فرمائی۔ خاکسار کی کاہت و نگران کریم اور محرم مولانا صاحب نے اس کی نظم کے بعد جلسہ منعقد ہوا۔ شکر و سپاس کے ساتھ ہی محمد صاحب نے میرت قائم العین صلی اللہ علیہ وسلم پر تقدیر فرمائی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود کے انشاء سے ہرگز نہیں مسلمانوں کا دل سے یہ قدم ہم المریضی

جماعت احمدیہ مدراس کے جلسے جلسوں کے تبلیغی سے یہ انتظام کیا تو اتفاقاً شہر کے تین مختلف علاقوں میں جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے جلسے منعقد کئے جائیں۔ چنانچہ ایک پہلا جلسہ مدراس دارالبرکات و مسجد میاں کے ایک مسلم علاقہ میں منعقد ہوا۔ ان جلسوں کی تہنیت بڑے اور دامد قابل پوسٹوں اور دعوت ناموں اور چھوٹے اسٹنڈرڈوں کے ذریعہ پورے شہر میں کی گئی تھی اور اسلامی جوش میں بھی اشتہار دیا گیا جس سے نتیجہ میں توفیقاً تمام ہمارے ہتھیوں جلسے امید سے رابطہ کامیاب ہوئے۔ الحمد للہ جلسے ذالک۔

مدراس میں جماعت قیام چھ روز تک رہا۔ اس کے جلسے مورخہ ۱۵/۱۱/۱۵ء کو اپریل کی تاریخ تک منعقد کئے گئے تھے۔ تین روز کی تقریر و کلام مرتب کیا گیا کہ شہر کے مغربی حصے سے وقت کے لئے مدرسہ طائفات کی جائے اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام پہنچایا جائے۔

جماعت احمدیہ مدراس کے جلسوں کے تبلیغی سے یہ انتظام کیا تو اتفاقاً شہر کے تین مختلف علاقوں میں جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے جلسے منعقد کئے جائیں۔ چنانچہ ایک پہلا جلسہ مدراس دارالبرکات و مسجد میاں کے ایک مسلم علاقہ میں منعقد ہوا۔ ان جلسوں کی تہنیت بڑے اور دامد قابل پوسٹوں اور دعوت ناموں اور چھوٹے اسٹنڈرڈوں کے ذریعہ پورے شہر میں کی گئی تھی اور اسلامی جوش میں بھی اشتہار دیا گیا جس سے نتیجہ میں توفیقاً تمام ہمارے ہتھیوں جلسے امید سے رابطہ کامیاب ہوئے۔ الحمد للہ جلسے ذالک۔

مذہب کے نام سے ایسے مفت معلوم نہیں ہوتے جس سے اس کے قیام کی غرض دنیا میں معلوم ہو۔ فاضل مقرر نے تمام اس کے سے اسلام کی رہنمائی کا سترہ سترہ سنگ میں فرمایا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اور آپ کی صداقت کے دل دل بیان فرمائے۔ دوران تقریر ایک صاحب نے چند سوالات کھڑے کیے کہ ان کے جواب دیئے جانے چاہئے۔ پھر مولانا صاحب نے سوالات کا جواب دیا۔

پس یہی تقریر ہو کر محمد بن صاحب کی تھی۔ آپ نے امت محمدیہ میں آنے والے حکم و عدل کی عظیم الشان شخصیت والی شخصیت کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود کو پیش فرمایا جسے مسلمانوں کے ذہنوں میں پیدا شدہ اختلاف ماننے کی اسلام کی صحیح تعلیمات کے آئین میں ذور کر کے حکم و عدل ہوئے کے صحیح و خالص سرکاری قیام سے فاضل مقرر نے جماعت احمدیہ کے ذریعہ اکتاہٹ عالم میں مانگے سطر پر کہا جانے والی تبلیغی جدوجہد کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔ اس جلسہ کی آخری تقریر جماعت احمدیہ مدراس کے ایک پرجوش اہلی محرم محمدی علی صاحب کی تھی۔ آپ نے تمام زبان میں پرجوش انداز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو پیش فرمائے۔ اس کے بعد پھر ہفتہ رات کے ۱۰ بجے تجرہ مولوی اختلافی پڑھا۔

جماعت احمدیہ مدراس نے اس جلسہ میں جلسوں کے تبلیغی سے یہ انتظام کیا تو اتفاقاً شہر کے تین مختلف علاقوں میں جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہے جلسے منعقد کئے جائیں۔ چنانچہ ایک پہلا جلسہ مدراس دارالبرکات و مسجد میاں کے ایک مسلم علاقہ میں منعقد ہوا۔ ان جلسوں کی تہنیت بڑے اور دامد قابل پوسٹوں اور دعوت ناموں اور چھوٹے اسٹنڈرڈوں کے ذریعہ پورے شہر میں کی گئی تھی اور اسلامی جوش میں بھی اشتہار دیا گیا جس سے نتیجہ میں توفیقاً تمام ہمارے ہتھیوں جلسے امید سے رابطہ کامیاب ہوئے۔ الحمد للہ جلسے ذالک۔

مدراس میں جماعت قیام چھ روز تک رہا۔ اس کے جلسے مورخہ ۱۵/۱۱/۱۵ء کو اپریل کی تاریخ تک منعقد کئے گئے تھے۔ تین روز کی تقریر و کلام مرتب کیا گیا کہ شہر کے مغربی حصے سے وقت کے لئے مدرسہ طائفات کی جائے اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام پہنچایا جائے۔

ہیاتی کی۔

تیسری تقریر محرم مولانا عبد اللہ صاحب
فاضل کاشمی آپ نے جماعت احمدیہ کے
خلافہ اذکار اسلام و ایمان و ذات
سیخ علیہ السلام وغیرہ اور پر تفصیل سے
وہی فرمائی آپ کی تقریر بھی نازل زبان
میں تھی۔

تیسری تقریر محرم مولوی سعید اللہ صاحب
نے درود شریف کی فضیلت کے موضوع
پر نہایت عمدہ تقریر فرمائی محرم صاحب
صدر نے مختصر خطاب کے بعد یہ جلسہ بھی
باوجود سخت مخالفت کے نہایت نبرد خونی
ساتھ اسے شب اختتام پزیر ہوا۔

جلسہ مذاہب الممالک جماعت احمدیہ بدایاں
کا تیسرا جلسہ جلسہ
مذاہب تمام کے نام پر یہاں کے ایک مشہور
مالی کشتری لو اس مشائشہری ہالی میں پورس
موجودہ اراہا پر پیر ہوا اختتام کے مرتبہ
مستغنی ہوا اس جلسہ کی شمولیت کے لئے
شہر کے مورخان اور چہرہ افراد کو دعوت
نائے ارسال کئے گئے تھے اور یہاں سے
انگریز روزناموں میں اس جلسہ کے معلق
سے خصوصی اطلاعات مشائش کی گئی تھیں۔

چنانچہ وقت مقررہ پر یہی پورا ہالی معزز و
مطلب مندہ اور سنجیدہ ختم کے اجاب سے
پہنچے یہ جلسہ محرم مولوی یوسف خیر صاحب
سابق پرنسپل اسلامیہ کالج کولہ کی زیر
صدارت محرم مولوی محمد عین صاحب
کی ادارت کے ساتھ شروع ہوا اور اس کے
پہلے محرم محمد عبد اللہ صاحب نوجوان ایڈیٹر
آباد نوجوان مدراس نے انگریزی زبان
میں جس کی عرض و غایت بیان کرتے ہوئے
بتایا کہ اسلام دنیا کے سامنے ایک
ایسے خدا کو پیش کرتا ہے۔ جو رب الخفیس
ہے۔ وہ جو خاص طیفہ با ناس خطہ زمین کے
رہنے والوں کا خدا نہیں۔ اس لئے خدا
تعالیٰ نے اپنے نامورین مسلمانوں کو جو ہم
موجود ہیں انہوں کو سامنے رکھتے
ہوئے فاضل مدراس نے جماعت احمدیہ کی
سے پیش کردہ ترقی بیگینی کا تصور بڑھایت
کندہ اور اپنے عقیدوں انڈان میں پیش فرمایا۔
اس کے بعد محترم صاحب صدر نے
بتایا کہ ہندوستان میں انگریزوں کی آمد
سے قبل یہاں مختلف مذاہب سے متعلق
رکنے والے لوگ آپس میں حسد و اتحاد
کے ساتھ زندگی بسر کرتے تھے لیکن وہ

علیہ السلام کو معبود فرمایا۔ آپ نے اپنی
تقریر کے آخر میں حضرت یحییٰ معویہ علیہ السلام
کے تالیف ثانی فی اللہ تھا لے عنہ کے تمام
کردہ جلسہ سیرت جینا ایمان مذاہب اسیاس
کے بہترین اور خوش نتائج کا ذکر فرمایا۔
اس جلسہ کی پہلی تقریر یہاں کے ایک
سیاسی قائد۔ ڈی۔ آئی۔ ویدناچکر کی
ہوئی۔ انہوں نے سب سے پہلے یہ موضوع پیرا
کرتے پر جماعت احمدیہ کا شکر ادا کیا۔
آپ نے بتایا کہ کبھی کا سب سے پہلا اور پہلا
پیغام ہمت ہے اور انہوں نے دشمنی کے
مقابلہ میں کبھی کبھی تعلیم کو جو وہ زمانہ میں
تیار کیا اس پیغام ہمت کو اجاگر کرنا
ضروری ہے۔

دوسری تقریر زر زکرت نے مذہب کے متعلق
KAPADIA - H. F. نے کی۔ آپ نے
اپنی تقریر میں زر زکرت نے مذہب کا طرز عبادت
اور اس کی تعلیمات پر مختصر و سخی فرمایا۔ آپ
نے خصوصیت سے بتایا کہ پارسی مذہب
میں بھی پانچ وقت عبادت کے لئے مقررہ
ہی جس طرح اسلام میں ہیں۔

تیسری تقریر محرم محمد عین اللہ صاحب
نوجوان کی ہوئی آپ نے اسلام کا سیاسی
موقف اقتصادی نظام اور طریقہ روحانی
ارتقاء پر روشنی اور نور انجیل انداز میں
بیان فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ آج اسلام
کے متعلق دنیا بھر میں خاصہ مہم مند دستاویز
ساری مطلقہ نہیں بلکہ کائنات پر چکا ہے اور
اسے فرقی پسندی اور دیگر عقیدوں و افادات پر
عمولی کیا جاتا ہے آپ نے اسلام کی ان
پسند اور مسلح کن تعلیمات کا ذکر کرتے ہوئے
بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا
میں ظاہر ہونے والے عظیم الشان روحانی
انقلاب کا تذکرہ فرمایا۔

اسلام تمام انبیاء پر ایمان لانے کا حکم
دیتا ہے۔ اور اسلام کی تعلیم ہے کہ ان
تمام انبیاء پر ایمان لانے کو بڑھاتا ہے مسلمان بچا
مسلمان نہیں کہتا سکتا۔ اسی کے بقول قابل
یسا ہی فرمایا کہ ایمان ہے کہ حضرت یحییٰ
نامی معلوم ہو کہ مستقبل ہو چکا ہے اور
ساتھ ہی یہود کا یہ عقیدہ ہے کہ توڑ
کی تعلیم کو رو سے جو معصوب ہو گا وہ مسلمان ہے
اس لئے حضرت یحییٰ نامی علیہ السلام کو توڑ
باندھ لیا ہو چکا ہے
ان ہر دو تعلیمات کے خلاف اسلام
حضرت یحییٰ علیہ السلام کو غدا اٹھانے کے
برگزیدہ اور مرفوع الی اللہ ہے ہونے کی
تعلیم دیتا ہے۔

فاضل مدراس نے اپنی تقریر کے آخر میں
قیام امن کے لئے اسلام کے سامنے
ہونے والے ذرائع کا ذکر فرمایا۔
پہلی تقریر ہندو مذہب کے متعلق مولانا

انکا انداز کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ یہ مذہب
دن میں امن کے قیام کے لئے اور اسی
طرح خدا کا قرب دلانے کے لئے کیا کرتا ہے
یہیں جب تک ان مذاہب کی تعلیمات
میں عمل سرانہ ہو نہ ہیں امن و دشمنی قائم
نہیں ہو سکتی۔ آج کی نئی نسل مذہب اور
ان کی تعلیمات سے ناواقف اور فاضل
ہوئی جارہی ہے جس کے نتیجہ میں وہ مذاہب
اور خدا کی نکر ہو رہی ہے اور مذاہب
کو ایفون لہذا کرتی ہے اس سلسلہ میں
بڑے بڑے قصور جارہے ہیں وہ لوگ جو مذہب
میں یقین رکھتے ہوئے اس کی تعلیم پر عمل نہیں
کرتے۔ اس طرح بالواسطہ طور پر مذہب
کو بدنام کرنے کا باعث بن رہے ہیں۔

اس کے بعد محترم مذہب کے متعلق
ہوئے خطبات کا اظہار کرتے ہوئے
سردار رحمت سنگھ صاحب پورٹ پورہ
پر شریف لائے آپ نے گورنر صاحب
مہاراج کی محترمہ سوانہ غرضی بیان کرتے ہوئے
بتایا کہ انہوں نے خدا کا نام نہ لیا اور دنیا
کے سامنے پیش فرمایا۔ سکھ مذہب میں
بازوں پر مشتمل ہے اور وہ لاشعریک
نذرا کی عبادت کرتا ہے انہیں ان کا سچے
بسم کو پاک و صاف رکھنا اور ہمت کی
روٹی کھانا اور دیگر مخلوقات کی سیوا کرنا۔
گورو نام کی عبادت سے ان کی قبول میں
سب سے زیادہ عبادت پر زور دیتا ہے۔

سکھ مذہب میں ایک کہ تعلق دینا ہے کہ
ہم کو نہ ڈرانے اور نہ ہی کسی سے
ڈرنے۔ مقرر نے آخر میں جماعت احمدیہ
کے اس کارنامے کا ذکر کرتے ہوئے
بتایا کہ ہم نے سے پنجاب میں بھلائی ہی
مہم جماعت احمدیہ کی طرف سے جلائی گئی
ہے جس سے انہوں اور مذاہب کے رہبان
کے ساتھ اور گناہ گشت پیدا ہوئے۔

اس جلسہ کی آخری تقریر شریک رحمت
کے مقرر نے محرم مولوی شہزاد صاحب
فاضل کاشمی نے کی آپ نے بتایا کہ انسان کی
پیدا ہونے کی ترقی و ثابت و ترقی کا مشرف
اور خدا کے ساتھ تعلق پیدا کرنا اور
اس کی عبادت کرنا ہے یہی وجہ ہے کہ
سب مذہب کی تعلیمات ایک نقطہ مرکزی
کے گھومتی ہے۔ اس سلسلہ میں آپ
نے مختلف کتب اور بیانیہ سے کئی
پڑھ کر سامنے موجودہ دنیا میں باقی ماند
والی ہے اور وہ لوگ اور صرف خدا کے
مغفود ہونے کا ذکر کرتے ہوئے
فاضل مدراس نے ایک روحانی مصلح کے
آنے کی ضرورت اور اس سلسلہ میں کتاب
سابقہ کی پیش گوئیوں کی وضاحت فرمائی
اور انہوں میں حضرت یحییٰ معویہ علیہ السلام
بانی سلسلہ امیر احمدیہ کی آمد کا ذکر فرمایا۔

مختصر صدارتی تقریر اور شکر کے
بعد یہ جلسہ تکبیک کے اختتام پذیر ہوا۔ اس تقریر
کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اس تقریر
اور تقریروں کے باقی تمام بار دادی انگریزی
زبان میں ہوئی۔ جلسہ کے اول تا آخر پورا
ہاں مسجد ہدیہ کے مقررین سے پڑھی
اس جلسہ کا مایاب مناظر اور شہر کے
مختلف مذاہب کے منتخب مقررین کو مدعو
کرتے اور دیگر اختلافات میں محرم اللہ صاحب
نوجوان پیش پیش رہے۔ انہوں نے انگریزی
الجزیر

محرم نوجوان صاحب کی سرکاری
مشاعرہ میں یہاں اور دیکھا ڈھی کے نام
سے زبان اور وہ کو فریاد دینے کے لئے
بہس نام ہے۔ اس مجلس کے زیر انتظام سینیٹر
کرام کے اعزاز میں ایک مشاعرے کا اہتمام
کیا گیا۔

چنانچہ مذکورہ جلسہ کے بعد رات کے
اسٹیک اسلامک سٹیڈیو پر مشاعرہ منعقد
ہوا شہر کے عہدہ سیدہ شہزادہ حاضر ہوئے
تھے۔ اور رات کے ایک بجے تک مصلح
جاری رہی۔ مشاعرے اپنے اپنے کلام سے
سامعین کو محظوظ کیا۔ ایک ہی کے سہیڑی
محرم صاحب جو صاحب جو احمدیت
مناظر میں اپنے کلام میں شریک احمدیت
کا ذکر کرتے ہوئے حضرت یحییٰ معویہ علیہ
السلام کی انذار آپ کے ذریعہ پورے
عظیم روحانی انقلاب کا ذکر فرمایا۔

شہزاد کی اس مصلح میں محرم مولانا صاحب
صاحب نے بھی اپنا کلام لہذا نذرا کی
پیغام حسن بنا۔ جہت پسند کیا گیا۔
روانگی کے ساتھ آباد اسباب وغیر

معمولی مجلسوں کے بعد مورخہ ۱۸ مارچ
شہزاد کی اپنے بے شمار تبلیغی و فساد
حیدر آباد کے لئے روانہ ہوا۔ اور
دوسرے دن ۱۹ مارچ کو دہلی حیدر آباد
پہنچے۔ سکندر آباد اور حیدر آباد کے
اسٹیشنوں میں اجاب جماعت کثیر
نقد اور اس استقبال کے لئے موجود
تھے۔

شہزاد کی رات کو فوں اسباب وغیر
ہوئے حیدر آباد
ہلے مورخہ ۲۲/۳/۱۹۰۶ء کو رات
کو مقرر تھے اس لئے کولہ اور سینیٹر
کے مجلسوں میں شرکت کے لئے وفد
محرم و محترم صاحب سینیٹر محمد عین اللہ
صاحب صدر جنوبی ہند تبلیغی کمیٹی کی
قیادت میں مورخہ ۱۸ مارچ کو رات کو
بدریہ رمارا سے کولہ روانہ ہوا۔
حیدر آباد کے جلسوں کے انتظامات
کی خاطر شاہکار اس وفد میں شریک نہیں

ہوسکا۔

کروڑ سے زائد کی مالیت پر ۱۱ اپریل ۱۹۷۷ء

پندرہ روزہ صدارت محترم محمد یحییٰ عسکری صاحب
منفرد ہو کر محکمہ صحت و صحت کی حالت
توڑ کر ایم کے لیے کیے گئے کارروائی کا آغاز
مراڑ سے پہلے تقریباً محرم مولوی یحییٰ عسکری
صاحب کی سوتی۔ آپ نے بتایا کہ اس کا نام
میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مناسبت
زندگی پر بیرون کی طرف سے مختلف سٹیل
کے جاری رہے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ
واحد جماعت ہے جو منظم و منظم کی تھی
جہاد کے ذریعہ اس کا دفاع کر رہی ہے
مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ اس جماعت میں اس
کے سر شریک رہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
بلکہ کرنے کے لیے ہمارے ساتھ لگانا
کیں۔ اور وہ قرآن مجید میں اس کے
صاحب کرام کے ہیں

دوسری تقریب محرم مولوی بشیر احمد
صاحب کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے ہمارے
لئے کائنات میں اور اسوہ حسنہ بنا کر پیش
فرمایا ہے۔ آپ کی زندگی کا روبرو ہمارے
لئے نمونہ پیش کرتا ہے۔ اس سلسلہ میں
آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بچپن
جوانی بڑھاپے کے نمونے آپ کی خدمت
ادارت کے نمونے بطور مثال کے پیش
کئے۔ وہی سلسلہ میں آپ نے آپ کو
یاد دیا یعنی اللہ ارسلناک شاہداً
دائماً و نذیراً و داعیاً الی اللہ
و صراطاً مستقیماً تاکہ اس کی
تشریح فرمائی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی
صدارتی تقریر میں جماعت احمدیہ کا تعارف
کرائے ہوئے بتایا کہ حضرت کے متعلق کوئی
ایک غلط فہمی یا جھوٹی خبریں۔ اسلئے
دوسروں کو جماعت کے اصل نظریہ پر مبنی
کرنا چاہیے۔

رواٹی کے لیے چھوٹے گروہوں کے
ارمیں دفعہ کٹھ کے لیے پڑھو پڑھو
ردا ہوتے اور صلی اللہ علیہ وسلم کے
گئے۔ جماعت احمدیہ چھوٹے گروہوں کے
اسلام بروز ۱۲ اپریل ۱۹۷۷ء کے
آلہ محمد محرم مولوی بشیر احمد صاحب
ناضک کی ذمہ دار تھی۔ یہ شروع ہوا
بلکہ کی کارروائی تھی۔ وہ تین باک
سے شروع ہوئی جو محکمہ مولوی محمد یحییٰ
نے سرکاری۔ محکمہ نڈلڈان صاحب
کی نمونہ کے جو محکمہ مولوی محمد یحییٰ
سے فراہم مذہب پر تقریباً کرتے ہوئے
ذمہ کی خصوصیات بیان ہیں۔ آپ

نے بتایا کہ مذہب کی فروخت مرزا مبین
رہی ہے۔ مبین اس زمانہ میں سب سے زیادہ
فروخت ہے۔ کیونکہ مذہب مفسان کی فروخت
سے سب سے زیادہ خالق و مالک سے ملتا
ہے۔ اور اس زمانہ میں بڑا ہٹا ہوا ہے جو
حساب بڑھ رہی ہیں۔ اس لئے انسان کی
نجات کے لئے مذہب کو اپنا لازمی ہے
اس سلسلہ میں آپ نے مذہب اسلام کی
خصوصیات بیان فرمائیں۔

دوسری تقریب مولوی یحییٰ عسکری صاحب کی
احمدیت کے پیغام پر ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ
احمدیت کا بنیاد یہ ہے کہ اس دین کے
زمانہ میں انسان خدا سے تعلق پیدا کرے
قرآن مجید کی پیش گوئی ہے کہ اگر وہ اس
میں جنت بھی قریب کی جائے گی اور جہنم
بھی بھر دلائی جائے گی۔ جتنا بڑا آجکل ایک
طرف دنیا میں بڑا ہٹا ہوا ہے کہ لوگوں
پر ہمارے تو دوسری طرف جماعت احمدیہ کی
طرف سے جاری کردہ اسلامی اصولوں کی
تعمیر ہے جو جنت کی راہنمائی کرتے ہیں
آپ نے احباب کو تحریک کی کہ وہ اس وقت
تعمیر کی قرآن میں کے ذریعہ سے جنت میں داخل
ہو سکتے ہیں۔

صدارتی تقریب محرم مولوی بشیر احمد صاحب
نے بتایا کہ مذہب انسان کو خدا سے ملانا
ہے اور اسے جہادیت کے مقام سے اٹھا
کر دنیا کو وجود نہ دیتا ہے۔ اس زمانہ میں فروخت
سے موجود دین اسلام کا بھٹت کی غرض ہی
ہے کہ اس کا تعلق خدا سے قائم ہو جائے
اس سلسلہ میں آپ نے صدارت حضرت
موجود علیہ السلام روشنی ڈالی۔ صدارتی تقریر
اور دو گئے بعد جلسہ ۱۰ بجے شب بخیر
نوبی اختتام پذیر ہوا۔ اس موقع پر حاضرین
جلسہ کو بڑے مختلف دعوت ملے اور ان کی
دوسرے دن پنج روزہ تبلیغی وفد ذریعہ مولانا
ہو کر دیکھو جو آ رہے ہیں۔ یہاں تک کہ
ہے کہ اس دورے میں محکمہ سطح محمد یحییٰ
صاحب نے اپنی موزا کارڈ کے لئے وقف
کی اور اس طرح ہر طرح آرام پہنچانے کی کوشش
فرمائی۔ جز اللہ اعلم الخیر الامراء

درخواست دعا

جماعت کے بزرگ محرم مولانا محمد احمد صاحب
سابق پراڈشل امرٹولیسٹر محرم مولانا سید احمدم
صاحب محرم مولانا سید محمد صاحب مولانا
محکمہ مولوی محمد یحییٰ عسکری صاحب نے ان کی اور
مختلف عوارض کی وجہ سے بیمار اور کمزور ہوئے ہیں
ان کی صحتیابی کیلئے دعا کیا جاسکے اور ان کے
بھائیوں کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ ان کی
بھی صحت چھوڑنے والوں سے بڑھ کر ان کے لئے دعا
برقی صحتیابی کیلئے دعا فرمائیں۔
محترم فضل الرحمن صاحب کا نام امیر ازمیر

جماعت احمدیہ کی بزرگی (انٹیمہ) کی طرف سے
حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب کی خدمت میں ہفت روزہ کی بزرگی

ایڈریس

کیونکہ ایڈریس میں مورخ ۱۲ اپریل کو سالانہ جلسہ منعقد ہوا جس میں محترم صاحبزادہ
مرزا ایم احمد صاحب نے اللہ تعالیٰ نے بھی فرکت فرمائی۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ کی بزرگی
کا طرف سے مقامی جماعت کے صدر محرم شیخ طاہر الدین صاحب نے حسب ذیل ایڈریس
مخاطب صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں پیش کیا۔

عالی مقام محترم حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے تبلیغ قادیان
السلام تبلیغ درمات اللہ دیکھا

ہم افراد جماعت احمدیہ کی بزرگی سے پہلے اپنے مولانا کریم کے بھوت کر گراہیں کہ اس نے ہمیں
اپنے فضل و کرم سے ہمیں اپنا دوسرا جلسہ سالانہ منعقد کرنے کا توفیق عطا فرمائی۔ احمدیہ مذہب
الغسلین، نیز یہی صوفی اللہ مبارک و تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ اس نے ہمیں یہ سعادت
سید صاحب کی جس کو دیکھنے کے لئے برسوں سے ہمارے کانٹے لگائے تھے اس کی جھپٹا۔ اور قلب
تڑپا رہے تھے۔ الحمد للہ آج ہماری آمد میں آ رہی۔ اور ہمارے قلوب شاد و امنوں اور
سیرت کے جذبات سے لبریز ہیں۔ کہ حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پورا اور
ہمارے پیار سے امام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی صلی اللہ علیہ وسلم اور فری اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے
بشر نغیب ہاری مجلس میں رونق افروز ہے۔ مگر ہم ایسے الفاظ نہیں باتے جن سے پورے طور
پر اپنے دلی جذبات محبت اور عقیدت کا اظہار کر سکیں۔ تاہم تو نے چھوٹے الفاظ میں

اھلاً و سھلاً و قسراً حبیباً

کا ہر پیش خدمت کرتے ہیں۔

ہم احمدیہ جماعت احمدیہ کی بزرگی آنحضرت کے ممنون ہیں کہ ہماری درخواست کو قبول
فرماتے ہوئے ایسے وقت میں جبکہ دستہ خط کے خالی نہیں تھے اہل دعوت سعادت میں اور
تکالیف کشا کر آنحضرت نے در دار کا سفر اختیار فرمایا اور ہماری دلجوئی و مصلحت افزائی فرمائی۔

حیذا کہ اللہ خیر فی الدینا والآخرۃ۔

اسے صاحب شکوہ و عظمت کے سر نذرانہ جن جنہاں اللہ تعالیٰ نے ہمیں مکمل کو یہ
شرف عطا فرمایا ہے کہ آپ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے مرکز قادیان میں ایم ڈی مرزا
عمیدوں کو خط لکھیں اس انجام دے رہے ہیں وہاں سے ان کے فارغ کے دستہ کو گھر
آپ کو بھی شرف حاصل ہے کہ جس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خدا کی رضا کی خاطر
اپنے بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ایک غیر ذریعہ وادی میں چھوڑا اس طرح حضرت
مصلح موعود صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے بھی خدا کی خوشنودی اور رضا کے تحت آپ کو قادیان
میں ایسے وقت میں چھوڑا جبکہ خون کی موٹی کھلی جا رہی تھی اور جہاں انسان دشمنی دونوں
جہاں مظاہرہ کر رہا تھا۔ یہ عظیم الشان قربانی قیامت زندہ رہے گی، انشاء اللہ۔

محرم صاحبزادہ صاحب جماعت احمدیہ کی بزرگی ایک پرانی جماعت سے جو سالہ ۱۹۱۱ء میں
صلی اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مولوی سید عبدالرحیم صاحب رضوان اللہ تعالیٰ علیہ وسلم
سورگواہی کے ذریعہ قائم ہوئی۔ بیعت کنندگان کی تعداد اس وقت گیارہ تھی۔ جن میں سے
محکمہ کھنڈ خاں صاحب موجود ہیں اس زمانہ میں مولوی سید رسول بخش صاحب مرحوم بھنگوادی
بھور محلہ بیان کام کر رہے تھے۔ مگر شروع شروع میں انہوں نے بیعت نہ کی اور نہ ہی ان میں
کے لئے کوئی شکر رہے اور مولوی عبدالرحیم صاحب سے ان کی بحث ہوتی رہی آخر انہوں
کے بعد انہوں نے بھی احمدیت قبول کر لی۔ اور ان کے ذریعہ ان کے زیر اثر صاحب بھی شکر
احمدیہ میں داخل ہوئے۔ بعد مولوی عبدالرحیم صاحب مرحوم ہزاری کی کے ذریعہ تمام بزرگی
احمدیت کی آغوش میں لگیا۔ الحمد للہ انہوں نے جماعت جو شروع میں گیارہ افراد پر مشتمل
تھی۔ گیارہ ممبروں۔ اور صرف گیارہ سو ملکہ خدا کے فضل سے اب بائیس سو سے بھی نامہ
انفرادیہ جماعت شمل سے ہیں کے افراد اولیہ اور دیگر ممبر ہجرت میں کثرت کے ساتھ چھپے
ہوئے ہیں۔ اور وہاں جماعتیں بھی قائم ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرمے فرمائے۔

دراصل ہارا گاؤں جو ایک گناہ کی حالت میں پڑا ہوا تھا جس کے پادریوں طرف منگیل
ہی جھنگ تھا۔ یہاں مذکورہ علمی چرچا تھا اور یہ تعلیمی ادا سے تھے۔ اور مذہبی رسل و رسالت کے

خلافت علیؑ منہاج النبوة کا قیام

(بقیہ صفحہ ۷)

اس کا واجب الاطاعت امام نہ ہو۔ اور مرکز نہ ہو اور اس کے پاس اپنی بیعت اطاعت نہ ہو۔ شی کے بعد خلافت کے ذریعہ خلافت کے لئے ان تینوں ضرورتوں کو پورا کرنے میں پورا فرمایا۔ چنانچہ خلافت نبوی کی برکت سے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے منہج جماعت کے بارے میں نظام کو بنایا۔ شاندار طریق پر تنظیم کر کے اس قابل بنا دیا کہ اسلام کی خدمت اور جماعت کے سلسلہ میں زمانے کے چیلنج کو قبول کر کے اس کے تقاضوں کے مطابق تبلیغ و اشاعت کے کاموں میں پراعتماد کر دیا۔

سلسلہ کی ضرورت کے لئے اموال کی فراہمی ایک بڑا کام ہے۔ بقولہ بیعت کے لئے دعوت کی تحریک کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہی جاری فرمایا تھا۔ مگر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے اس کام کو منظم فرمایا۔ رچھہ دعوت کے علاوہ کئی دیگر لازمی چیزوں کی باقاعدہ شرح و تفریح کے پھیلنے کی فراہمی کا ایسا اعلیٰ انتظام کیا کہ ہم سے کم اخراجات سے سلسلہ کے اموال مرکز میں پہنچ رہے ہیں۔ اگر کام کا بیشتر حصہ ارفا کا دارنہ طور پر پوری دیا جائے اور کیا جا رہا ہے اور ان اہمالی سلسلہ بندی ہی خوش اولیٰ ہے۔ جی رہا ہے یہ ایک ایسی خوبی ہے جو بے لچر ہے اور کوئی دوسری جماعت اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ یہ جو جماعت کی طرف سے حکم تبلیغی نظام کا قیام اور بڑی کامیابی کے ساتھ آئی کارہائے علیہ جانا بھی خلافت حقہ احمدیہ کی برکت کا ایک حصہ ہے۔

زرعانی جماعت میں اگر ہر نذیبی بھائے خود چلتا پھرتا اور داخلہ ہوتے ہیں۔ کئی مخصوص طور پر نذیبی نے اس بات پر زور دیا ہے کہ اعلان اور شہادت کی جماعت تبلیغ کا قیام نہایت ضروری ہے۔ اللہ شاکر دعا ہے کہ فرمایا ہے۔

و لکن منکم امة من بعثنا الخلیفۃ و یامرون بالعدل و ینہون عن الظلم

وہاں وہاں ہرگز من کل فرقہ منہج طاقتور تھے۔ ہوا فی الذہن ولیندکھا قدسہم اذارہم علیہم صلوات اللہ علیہم اجمعین۔

یہاں تک کہ ان کے لئے ان ارشادات ربانی کی تکمیل میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کو مدد فرمادہ رہا ہے۔ جبکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے مخصوص طور پر تبلیغ کی جماعت کو پہلے لفظ کے مختلف مقامات پر مقرر فرمایا اس کے بعد باقاعدہ تنظیم کے تحت بروہا میں بھی منشی قائم کر کے امداد کے لئے کلمۃ اللہ کے لئے تبلیغ بھی مقرر کیا۔ یہ منہج ہی کی برکتیں ہیں کہ آج ساری دنیا تک احمدیہ جماعت کے تبلیغی مشنز کام کر رہے ہیں۔

کیونکہ ہر ملک جمہور کو دنیا کا کوئی برا حکم نہیں چاہتا۔ خدا کے فضل سے ہمارے باقاعدہ مشنز کام نہ کر رہے ہوں۔ ان ملک میں تنظیم کی برکت سے جماعت کو نمایاں کام آجائے ہے۔ اذلیق ملک میں جماعت کی تعداد ہزاروں ہزار نفوس پر مشتمل ہے۔ جبکہ مساجد تعمیر ہو رہی ہیں دوسری زبانوں میں مشنز آن مجید کے زراہ اور دوسرا اسلامی ٹریننگ سٹیشن کیا جا رہا ہے۔ اور یہ ایسے حقیقتیں ہیں جن سے کسی کو بھی انکار نہیں بلکہ وہ لوگ جو بروہا کی ملک میں جاتے ہیں وہاں سب کی جماعت کی سماجی کاغذ مشابہہ کرتے ہیں۔ اور جماعت کی اس امتیازی شان کا اعتراف کرتے ہیں۔

۵۔ بروہا کی ملک میں جماعت کو اسلام کی کامیاب تبلیغ کرنا اور دنیا کے اول باشندوں کو اپنا مصلیٰ بنانا کو معمولی اور آسان کام نہیں۔ بالخصوص جبکہ اس خطہ ارض پر عیسائیت نے مختلف طریقوں پر اپنا گہرا تسلط جما رکھا ہے اور کئی مشنزوں کو ایسی سہولیات بھی حاصل ہیں جو دوسروں کو نہیں۔ ان کے باوجود یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہی ہے کہ احمدی تبلیغی ہر جگہ مسیحی پارٹیوں کے مقابل میں کامیاب و کامران رہتے ہیں۔ اور اب تو وحدتِ مسالہ ہی بدل رہی ہے۔ یعنی ان عقائد

ہیں۔ یہاں تک کہ قدم اٹھانے سے ہیں اور وہ دن دور نہیں کہ ایسی منادوں اپنا پرہیزگار ہٹا کر جماعت کے لئے ریلوں سے رخصت ہو جائیں گے اور اسلام کا پرچم ہر طرف اٹھ رہا ہوگا۔

۶۔ پچھلے مسلمانوں کی تیاری کے لئے مرکز میں پندرہ احمدیہ کی دینی درس گاہیں جاری ہیں۔ دوسرے احمدیہ کی مساجد تو عموماً سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اپنے اپنے علاقے سے رکھی تاکہ سلسلہ کے علماء پیدا ہوں۔ خدا تعالیٰ ہر فرد کی اس کوشش میں ایسی برکت ڈالے گا کہ خدا کے فضل سے ان درس گاہوں کے ناریخ انجیل بھلائے آج، ساری دنیا میں ایک ہنگامہ چلا رہا ہے۔ اور انشاء اللہ کے لئے ان درس گاہوں نے نمایاں پارٹ ادا کر کے دکھ دیا ہے۔ دوسرے اسلامی فرقوں کی طرف سے بھی سیکرٹوں اور سرگرمی جاری ہے۔ وہی دربرکت ہے۔ یہاں اور دوسری جگہ کا مہذبہ ہے۔ لیکن جن طور پر احمدیہ درس گاہوں میں تعلیم ہونے لگے ہیں۔ خاصاً ان کے تقاضوں کو پورا کرنے والے تبلیغ بن کر سکتے ہیں۔ دوسری جماعتوں کے درس گاہوں میں اس کا عشرِ عشر بھی نظر نہیں آتا۔ اس امتیازی خوبی کو بھی اپنا نظر نے تسلیم کیا اور سادات اس پر رشک کیا ہے۔

۷۔ عام طور پر یہ بھی ہے کہ درس گاہوں میں بھی تمام ہیں۔ پڑھانے والے ہیں۔ جو ام میں نیک کام کی مشورہ بھی ہے۔ نیک کام کے آدمی نہیں ملتے۔ جیسا کہ امامتِ مسلمین کے دن میں بھلا کرئی کم اشرف ہے کہ وہ بھی دنیا میں تبلیغ اسلام کا کام کر لیں۔ اور ان کے فرقہ کیوں سے بھی ایسی کامیاب سماجی عمل میں آج کل ان لوگوں کو ایسے آدمی میسر نہیں آتے جو ان کی اس دلچسپی کو لہرا کر سکیں۔ مگر خدا کا شکر ہے اور خلافت کی برکت سے کہ اس جگہ جماعت کے سیکرٹوں اور تعلیم یافتہ نوجوانوں کو کوئی کمی نہیں ہے۔ امام ہمسام کی آواز پر ایک سیکرٹ ہونے والی نوجوانی خدمتِ دین کے لئے وقف ہو گئی۔ زندگی وقف کرنے کے بعد یہ لوگ پہلے مرکز میں آئیں گے

تعمیر حاصل کرتے ہیں۔ ہر طرح سے کشمکش میں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے تبلیغی عمل میں ایسی برکت ڈالتا ہے۔ یہ لوگ مشقت کی زندگی گزارتے رہتے ہیں۔ اور اپنے آرام کو دین کے لئے چھوڑتے ہیں جس کا نتیجہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے بھی ان کو سرسیدان میں کامیاب کامران بنانا چاہے۔ ان کے دلوں کو ان کی طرف پھیر دیتا ہے۔ اس طرح جماعت کی طرف سے ہر طرح سے مدد اس کا دائرہ وسیع سے وسیع تر ہوتا ہے۔

۸۔ حضرت مسیح موعود کا شاندار خطبہ اللہ علیہ وسلم کی بیعت کوئی کے مطابق اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے منہج نبویہ پر خلافت کا قیام فرمایا۔ اور پھر ایسی تائید و نصرت کے ساتھ اس نظام کے برحق ہونے کا ثبوت بھی پیش کر دیا۔ اس وقت اس نظام کی اصلاح و بہبود کا اصل ذریعہ اسلام ہے اور اسلام میں سے بھی وہ دستہ جس کی طرف جماعت احمدیہ راہنمائی کرتا ہے اور خلافت حقہ کی قیادت میں شب و روز اعلانے کلمۃ اللہ کے لئے کوشاں ہے۔ خدا تعالیٰ اس مقدس جماعت کی کوششوں میں برکت دے۔ اس کے ہر مشنر کو اس بات کی توفیق دے کہ وہ اپنے امام کی قیادت میں براہِ چھٹا حکم خدمتِ دین کے لئے شہرہ یاری کرتا چلا جائے۔ اور اللہ تعالیٰ اس کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اور ان میں برکت ڈالے۔ آمین۔

بقیہ اخبار احمدیہ

کہتے ہیں۔ آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود صمدی مہدی کے عداوت کے لئے مسطورا شانِ ظالمیہ سے ہوا ہے۔ پانچ برس پہلے ہی وہ مہدی موعود کے طور پر خلافت کے لئے اللہ تعالیٰ کے مطابق شہادت میں مسلمان شریف کی ہزار ہا کھانڈا رہیں اور ہزار ہا کھانڈا کھانڈا ہوا۔

پہلی میں نکاح کی ایک تقریب

(ادوار)

مخالفین احمدیت کی طرف سے غیر اسلامی مظاہرہ

جیسا کہ احمدیت کی تاریخ اس قسم کے واقعات سے گھر پڑی ہے اس کی تازہ مثال یہاں پہلی میں مشاہدہ کیا گئی۔ مورخہ پچھلے ۱۹۱۰ء کو خاکسار کے لڑکے عزیز محمد اقبال کے اعلان نکاح کی تقریب علی غلی آئی۔ اس موقع پر حملہ اولیٰ نے ہمارے ان قریبی رشتہ داروں تک کو راز کیا کہ روک دیا جو ہمارے گھر پہنچا جا کر کھڑے کھڑے دیکھی گئی کہ وہ لوگوں کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ رشتہ داروں اور لوگوں کی مشادہ کی کسی شریک ہونے دیکھا گیا تو آئندہ حملہ نہ سنے، ان کی خوشی باغی کے کسی موقع پر ساتھ نہیں دیں گے۔ چنانچہ ہمارے قریبی عزیز حمزہ اور ان لوگوں کے ڈر سے اس تقریب میں شامل نہیں ہو سکے۔

مگر قرآن مجید مثلاً قحطائے کی رحمتوں اور فضائل پر کہا جاتا ہے جو اس بڑی مخالفت کے جاری جماعت کے اسباب کے سلسلہ ہمارے علیٰ غلیٰ نے سے بے خبری از جماعت کو کافی تعداد میں شریک تقریب ہوئے۔ اس طرح مہاڈوں کی جگہ تعداد ایک ہزار سے زیادہ ہو گئی۔ مکان کی جگہ بیکر لوگ باہر بھی بیٹھے رہے۔

نکاح کی تقریب میں اسلامی طریق پر ادائیگی کی۔ اعلان نکاح کے بعد محترم مولانا محترم محمد علی صاحب نے نکاح کے فریاد اور ذکر کے بعد تعاضلات و چیز پر مؤثر رنگ میں آدھ گھنٹہ سے زیادہ تقریب فرمائی۔ اس تقریب کا اثر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھا رہا۔ تقریب کی سدا کا رور اور لاؤ ڈسپیکر کے ذریعہ سنائی گئی۔ جس میں تقریب کے سلسلہ وہ نظیروں احمدیت کی وضاحت اور احکامات کے جواب اور دعائیں شامل تھیں۔

مولانا صاحب کی تقریب کی کشش سے بغیر دعوت کے ماہ چلتے دو مسلمان خود بخود آئے اور شامل تقریب ہوئے۔ اور تقریب ہر طرح کا بیاب رہی اور مخالفین ایجا کشش میں ناکام اور سرسبز رہ گئے۔ تعجب ہے کہ ان لوگوں کا اسلام غیر قوم کی تقریبات میں شریک ہونے سے نہیں روکتا اور اگر روکتا ہے تو ان کی تقریبات میں جانے سے جو کچھ لال انڈیا محمد رسول اللہ کے پرستے والے اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود شریف بھیجنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے کہ آپس نے اپنے خاص فضل سے اس تقریب کو نمایاں رنگ میں کامیاب فرمایا۔ اس موقع پر مسدوب۔ نند گڑھ۔ بانڈہ۔ فوڈا گندرا کے بھی جماعت کے دوست شریک ہوئے۔ جن میں ان سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔

آپس پر برکاتیں سلسلہ اور درویشان کرام کی خدمت میں التجا کرتا ہوں کہ دعائے فریاد کی لائق نظر آئے ہیں اپنی حفاظت میں رہے اور مخالفین کے ہر شر سے بچائے اور ان رشتہ داروں کو برکات سے باہر تشریفات حمد نہ مانگے۔ آمین۔

خاکسار۔ ایچ۔ ایم۔ منڈائنگر

صدر جماعت احمدیہ پہلی ودھارواڈ۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا احباب جماعت کے نام ایک اہم پیغام

احباب! اس سال اپنا چندہ دوگنا کر دیں تاکہ وقف جدید کا محبت چھ لاکھ تک پہنچ جائے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے جماعت کے احباب کے نام وقف جدید کے متعلق جو پیغام ارشاد فرمایا ہے اس کا ایک اہم تقابلی اخبار درج میں شائع کر دیا گیا ہے۔ حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ کی پرورش فرمائی ہے کہ احباب اپنا چندہ اس سال دوگنا کر دیں تاکہ وقف جدید کا ایک چھ لاکھ تک پہنچ جائے۔ حضور ابراہیم اللہ کے اس پیغام کے پیش نظر مخلصین جماعت احمدیہ سیدہ مستان سے لگا کر دیکھتے ہیں کہ وہ اپنے وعدہ جماعت پر نفاذ فرمائیں۔ فریاد اور احباب اب تک وعدے نہیں سمجھا ہے۔ یہ وہ حضور ابراہیم اللہ کی اس خواہش کو مد نظر رکھیں۔ احباب کرام و مبلغین صاحبان سے فریاد کیا کہ اگر اس سے کہ حضور کے اس

فریاد کو احباب جماعت تک حملہ جلد پہنچانے کی کوشش فرمادیں۔ جماعتوں میں کوئی ایک شخص ہر رہے جو اس مبارک شریک میں شامل نہ ہو گا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے رزق میں برکت دے اور فریاد میں وہ زیادہ سے زیادہ فریاد دے۔ آمین۔

پہلی جماعت احمدیہ تادیان

اعلان نکاح

خاکسار کے لڑکے عزیز محمد اقبال ساکن ٹیپا کا نکاح حمزہ عزیزہ مبارک بیگم صاحبہ بنت محمد جمیل صاحبہ عظیم اور نواسی محترم شیخ قاسم داد صاحبہ ہر یک صدر جماعت احمدیہ باڈو دسواٹ واڈی ضلع تھانگیرا و مہاراشٹر لیون مبلغ۔ ۱۰۰۰۔ (ایک ہزار) روپیہ حق ہجر۔ محترم مولانا عظیم محمد الدین صاحب مبلغ اچاریا ج علائقہ میروا نے مورخہ پچھلے ۱۹۱۰ء کو شہر پھولہ۔ خاکسار کی طرف سے مبلغ۔ ۵۰ روپیہ لیبور شکر الا قحطائے اور ادائیگی ہے۔ سلسلہ کے بزرگ اور مددگاروں کرام کی خدمت میں التجا ہے کہ اس رشتہ کے پرچار کے بارکت ہونے کے لئے دعا فرمائی جائے۔

خاکسار۔ ایچ۔ ایم۔ منڈائنگر

صدر جماعت احمدیہ پہلی ودھارواڈ

۲۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ارشاد

فصل عمر و لذت میں حصہ لینا دراصل مصلح ہو کر دنیا کی محبت میں لگنا ہے

مورخہ ۱۲ مارچ سنہ ۱۳۰۰ھ کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے فریاد میں خطاب فرمایا ہے ہوسے فضل عمر و فاؤ ڈیٹیشن فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین فرمائی۔ یہاں حضور کی اس تقریب کے اختیارات ذیل میں ہدیہ تاجریں کے بارے میں عرض فرمایا ہے۔

..... میں یہ تحریر کیا جاتا ہے کہ دوست ان فنڈ میں بونٹل عمر و فاؤ ڈیٹیشن کے نام سے جاری کیا گیا ہے سب کے لئے جلد ہی رقم داخل فرمادہ کر دیں۔ یہ وعدہ جات کچھ سال میں ادا ہونے میں اس کا مطلب یہ ہے کہ ایک تہائی رقم اسی سال ادائیگی میں وصول ہو جانا چاہیے۔ لیکن جو کچھ بہت سے ایسے وعدے بھی ہوں جو ان لوگوں کی طرف سے ہیں جن کو زیادہ مالی استطاعت حاصل نہیں اور وہ اپنے وعدوں کی قرض ساری کا ساری پیلے سال ہی ادا کر دیں گے۔۔۔۔۔ جن کے وعدے بڑی رقم کے ہیں اور ایک سال میں ان کی ادائیگی ممکن ہی نہیں ہو سکتی۔ یہاں اس سے ادا کر دیں گے۔ لیکن ہر حال میں سال ایک تہائی اس میں دینا ہے؟

یہ فضل عمر و فاؤ ڈیٹیشن کے قیام کے بارے میں فرمایا ہے۔

..... میں فضل عمر و فاؤ ڈیٹیشن فنڈ کو دراصل اہل ایمان سے اس محبت کا پورا کرنے میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح مدعوئے کے لئے پیدا کر اور رحمت اس لئے پیدا ہوئی کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح مدعوئے کو جماعت پر توجیہ جماعت اور لاکھوں افراد جماعت پر توجیہ جماعت اور ایسے شمار احسانات کرنے کی توفیق عطا کی کہ خدا تعالیٰ کی حمد اور شکر کے طور پر ادا ہی محبت کے نتیجے میں پورا ہارے دلوں میں اس باب مجدد کے لئے ہم نے کھلا سدا کی احکامات کے لئے اس ناؤ ڈیٹیشن کو جاری کیا ہے؟

یہ سیکرٹریان مال سے درخواست ہے کہ احباب جماعت سے زیادہ نئے پڑھ وعدہ جات حاصل کرنے کی کوشش فرمائیں اور جن احباب نے پیسہ رقم کے وعدے کیے ہوتے ہیں انہیں ایضا وعدہ کی توجہ دلائیں تاکہ ہمارے پیارے امام کی عواہل حسن رنگ میں پوری ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ جملہ احباب جماعت کو اس بارکت شریک میں حصہ لینے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

ناظر ہیبت احوال تادیان

زکوٰۃ کی ادائیگی صاحب فضائل کے احوال کو پاکیزہ کرتی ہے۔

اور آخرت کے خدائے جماعت کا سبب بنتی ہے۔

وصایا

وہ میں مندری سے پہلے اس لئے خانہ کی جانے کی کارگرمی و وصیت کے بارہ کی کسی کو کوئی اعتراض ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ کو دے۔

سیرت و ہستی مقبرہ تاربان

وصیت نمبر ۱۳۸-۱۳۹۔ یہ عنایت الخاں ولد فضل الخاں صاحب قوم خان پیشہ طرز عمر ۲۸ سال، ہستی پیدائشی احمدی ساکن تاربان ڈاک خانہ تاربان ضلع گورداسپور صدر پنجاب بھائی ہوش و حواس باجوہ و آراہ آج بتاریخ ۲۵ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری کوئی جائیداد منقولہ نہیں ہے۔ میری اس وقت مبلغ ۹۰/۰ روپیہ ماہوار آمد ہے جس میں ایک حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ تاربان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کسی وقت میری آمد میں اضافہ ہو تو اس میں یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت جو بھی ترکہ ثابت ہوگا اس میں ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تاربان ہوگی۔

العبد عنایت الخاں خاں عمری ۲۵

گواہ مشرف قریبی محمد شفیع علیہ صلی علیہ وسلم ۲۵/۸/۹۵ تاربان

گواہ مشرف قریبی محمد تقی علیہ صلی علیہ وسلم ۲۵/۸/۹۵ تاربان

وصیت نمبر ۱۳۹-۱۴۰۔ راشدہ زینب بنت جوہری فیض احمد صاحب قوم گوجر پیشہ طالب علمی عمر ۱۶ سال بتاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن تاربان ڈاک خانہ خاں ضلع گورداسپور صدر پنجاب بھائی ہوش و حواس باجوہ و آراہ آج بتاریخ ۲۵ شعب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد میرے پاس ایک انگریزی طافی وزنی چار ماہ اور تاربان طافی وزنی دو ماہ ہے جس کی موجودہ قیمت تقریباً ۹۰ روپیہ ہے۔ مجھے ایسے دو مالک صاحب کی طرف سے مبلغ ۵۰ روپیہ پیشہ خرچ ملتا ہے۔ میں اپنی موجودہ دائرہ جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ تاربان کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ہوگی اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تاربان ہوگی۔

العبد رضا نقی علیہ صلی علیہ وسلم ۲۵/۸/۹۵

گواہ مشرف قریبی احمد گزالی درویش تاربان والد موسیٰ علیہ صلی علیہ وسلم ۲۵/۸/۹۵

گواہ مشرف عبدالملک ولد علیہ صلی علیہ وسلم درویش تاربان

وصیت نمبر ۱۴۰-۱۴۱۔ بی بی نجما مولیٰ بی بی کو صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال بتاریخ وصیت ۱۹/۹/۹۵ ساکن کٹیکٹ ڈاک خانہ خاں ضلع کٹیکٹ صدر پنجاب بھائی ہوش و حواس باجوہ و آراہ آج بتاریخ ۲۵ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ اور میں ہزار روپیہ سرمایہ تجارت منقولہ جائیداد ہے۔ اس سرمایہ سے میں تجارت کرتا ہوں جو سے آمد آزاں ہوا ہوا آبد مبلغ ۸۸ روپیہ کے قریب برجاتی ہے جس میں اپنی آمد کے ایک حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ تاربان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ ابھی میری آمد کوئی چاہ آتی ہے اگر کوئی جائیداد پیدا ہو کر اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ کو دینا ہوں گا۔

میرے سر نہ پر جو بھی ہیرا ترکہ ثابت ہوگا اس کے ایک حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ تاربان اور اس کے بچے کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تاربان ہوگی۔

العبد رضا نقی علیہ صلی علیہ وسلم ۲۵/۸/۹۵

گواہ مشرف قریبی محمد تقی علیہ صلی علیہ وسلم ۲۵/۸/۹۵ تاربان

وصیت نمبر ۱۴۱-۱۴۲۔ امیر الطیغ صاحبہ بنت بشیر محمد صاحب کیدار قوم قرآنیت پیشہ طرز عمر ۳۸ سال بتاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن تاربان ڈاک خانہ خاں ضلع گورداسپور مشرق پنجاب بھائی ہوش و حواس باجوہ و آراہ آج بتاریخ ۲۵ شعب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میری جائیداد منقولہ اس وقت ایک جڑی بلیاں طافی ایک انگریزی طافی اور دو ماہ وزن تقریباً نو ماہ ہے ایک انگریزی

دست و اچھیتی قریباً ۴۵ روپیہ ہے۔

جس میں اس جائیداد منقولہ دست و اچھیتی کے علاوہ ایک حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ تاربان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی جائیداد غیر منقولہ پیدا ہو کر اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ کو دینا ہوں گا۔

امامہ امیر الطیغ بنت بشیر احمد صاحب کھنڈیکار ۳۰

گواہ مشرف خورشید بیگم سیکھڑی مال گنوارہ اللہ سکر یہ تاربان

گواہ مشرف مولیٰ خاں احمدی صاحبہ بنت خاتون صدر لہجہ دار اللہ ۳۰

گواہ مشرف احمد قریبی صدر لہجہ دار اللہ سکر یہ تاربان

وصیت نمبر ۱۴۲-۱۴۳۔ میں مرفوعہ خاتون زوجہ سید منظور احمد صاحب قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال بتاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن رسول پور سکر یہ ڈاک خانہ خاں ضلع کٹیکٹ صدر پنجاب بھائی ہوش و حواس باجوہ و آراہ آج بتاریخ ۲۵ شعب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میری جائیداد سے جو کہ میری مالک ہوگی اس کا ایک حصہ میری لا۔ جب میری جائیداد کا حصول ہوئے گا تو میں اس کا ایک حصہ اور کوئی حصہ حق میری لا۔ ہزار روپیہ میرے شوہر کے ذمہ جب اللہ وادے۔ اس کے ایک حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اور میری جائیداد پیدا ہو جائے تو اس میں یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میرے سر نہ پر جو بھی ہیرا ترکہ ثابت ہوگا اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تاربان ہوگی۔

امامہ امیر الطیغ بنت بشیر احمد صاحب کھنڈیکار ۳۰

گواہ مشرف سید یعقوب علیہ صلی علیہ وسلم درویش تاربان والد موسیٰ علیہ صلی علیہ وسلم ۲۵/۸/۹۵

وصیت نمبر ۱۴۳-۱۴۴۔ گواہ مشرف خاتون زوجہ سید منظور احمد صاحب قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال بتاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن رسول پور سکر یہ ڈاک خانہ خاں ضلع کٹیکٹ صدر پنجاب بھائی ہوش و حواس باجوہ و آراہ آج بتاریخ ۲۵ شعب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میری جائیداد سے جو کہ میری مالک ہوگی اس کا ایک حصہ میری لا۔ جب میری جائیداد کا حصول ہوئے گا تو میں اس کا ایک حصہ اور کوئی حصہ حق میری لا۔ ہزار روپیہ میرے شوہر کے ذمہ جب اللہ وادے۔ اس کے ایک حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اور میری جائیداد پیدا ہو جائے تو اس میں یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میرے سر نہ پر جو بھی ہیرا ترکہ ثابت ہوگا اس کے ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ تاربان ہوگی۔

ضرورت

قیمت ملک کے لیے اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ اور میں ہزار روپیہ سرمایہ تجارت منقولہ جائیداد ہے۔ اس سرمایہ سے میں تجارت کرتا ہوں جو سے آمد آزاں ہوا ہوا آبد مبلغ ۸۸ روپیہ کے قریب برجاتی ہے جس میں اپنی آمد کے ایک حصہ کی وصیت حق صدر انجمن احمدیہ تاربان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ ابھی میری آمد کوئی چاہ آتی ہے اگر کوئی جائیداد پیدا ہو کر اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ کو دینا ہوں گا۔

ناظر امور عتقاویان

ایک سنہری موقع

دوست اخبار بدرو اپنے نام یا کسی دوسرے مستحق دوست کے نام مبارک کرانے کے لئے پورا اچھلہ سات روپیہ سالانہ ادائگی کے لئے دستاویز جمع کرنا۔ ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ گنگوڑی پریس نے غائب قیمت پر جاری کرنے کے مقصد میں جو ضرورت مند دست نعت قیمت مصلحت میں اپنے پیسے نقد رسالہ زینب سے۔ ان کی رقم وصول ہونے پر ان کے نام ایک سال کے لئے اخبار بدرو جاری کر دیا جائے گا۔ دوست اس سنہری موقع اور رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے نام اخبار بدرو کو میں اور زیر تبلیغ دوستوں کے نام بھی اخبار بدرو جاری کر کے خندہ اللہ باجوہ ہوں

دیوچرا اخبار بدرو تاربان

گھنٹوں میں منعقد ہوئی دوسری احمدی صوبائی کانفرنس
بستان ۲۶ مئی ۱۹۶۲ء

اتر پردیش کے احمدی اصحاب کی اطلاع کیے گی ان کا کیا جانا ہے کہ دوسری احمدی صوبائی کانفرنس کے سلسلہ میں مجلس استقبالیہ کی تشکیل ہو چکی ہے اور کانفرنس کی تیاریاں زبردستی شروع کر دی گئی ہیں۔

امسال یہ کانفرنس بروز ۲۶ مئی ۱۹۶۲ء بروز ہفت اتوار گھنٹوں میں منعقد ہوگی جو حضرت صاحبزادہ مرزا وقیم احمد علیہ السلام کے زیرِ مہمانت احمدیوں کے ماضی علمائے کرام کانفرنس میں شرکت فرما رہے ہیں۔

جناب پرو فیسر اختر اور جو صاحب آف پبلسٹیٹی کی بھی توقع ہے۔ اتر پردیش کی ماہرین کے عہدہ داران سے درخواست ہے کہ جو عزیزان میں سے ایک دن یا دو دن آزاد کر کے زیادہ اصحاب کانفرنس میں شرکت فرمائیں۔ نیز سے سہراہ غیر احمدی اصحاب کو بھی بلائیں۔ اور کانفرنس کو کامیاب کرنے کی لڑی پوری کرنا شروع کریں۔

کانفرنس کے موقع پر صوبائی تعلیم کے قیام کے لئے گھنٹوں کا عہدہ داران کا انتخاب ہوگا اس لئے اصحاب کو بروکھار کے پبلڈیٹیٹ صاحب کانفرنس میں شرکت کریں اور اگر کسی مجبور کی وجہ سے کسی حالت کے پرینڈیٹ صاحب کو فریڈیٹ صاحب نے توجہ دینا ہے کسی وقت کو اپنا نام دے، تاہم اگر کسی مجلس ان کی طرف سے دوست دینے کا حق حاصل ہو۔ ایسے نمائندے کے ہاں جماعت کے پبلڈیٹیٹ صاحب کی تحریر ضروری ضرورت ہے۔

کانفرنس کے کام کو سرانجام دینے کے لئے بھی کئی ایک خدام کی ضرورت ہے۔ ان کے لئے کے جو خدام چند روز قبل گھنٹوں پہنچ کر کانفرنس کے کاموں میں مدد دے سکیں وہ نیچے لکھے پتے پر اطلاع دیں۔

گھنٹہ آئے پر اصحاب نیچے لکھے پتے پر بھیجیں۔ ان اصحاب پہلے سے اپنی آمد کو تاریخ اور ٹرین وغیرہ سے اطلاع دینے کے لئے اسٹیشن پر ان کی رہائشی کالجنی اسٹیشن پر آگیا ہے گا۔

مستورات کے لئے کانفرنس کی کارروائی سننے کا استفادہ ہوگا۔ نیز باہر سے آنے والی مستورات کے کھانا وغیرہ بھی خاطر خواہ انتظام ہوگا۔

مناسک ریجنل احمدی اخبار صوبائی پبلسٹیٹی

حضرت اولاد پنجاب سائیکس اینڈ انڈیا کمپنی این اے ایڈمنڈ پبلسٹیٹی

C. o. Old Punjab Cycle & Auto Co

Aminabad Lucknow N. P

دوبارہ بحث کے لئے پیش ہوا۔ ایڈیٹور کی سربراہ ساری نگ نے سپاہیہ ملاؤں کا سوال اٹھایا اور کہا کہ سپاہیہ ملاؤں پر پہلے سے زیادہ توجہ دی جائے۔ تین تریانی ملاؤں سے سپاہیہ ملاؤں کو ناپائیدار نہیں بنانا چاہئے۔

نئی دہلی ۲۴ مئی ۱۹۶۲ء: ایک پتے پر لکھا کہ جیٹو مشینوں کے ایجنٹوں سے رابطہ کرنا چاہئے۔ یہ جیٹو مشینوں کے ایجنٹوں سے رابطہ کرنا چاہئے۔

راولپنڈی ۲۳ مئی ۱۹۶۲ء: پاکستان کے صدر ایوب نے بدعوے کی وجہ سے پاکستان بھارت کے ساتھ پرامن تعلقات بنانے کی پھر اور کو مستعد کر دیا ہے۔ اور یہ کو مستعد جاری رہے گا۔ یہ کہیں کہیں پاکستان اور تیاریاں ایسی ہیں کہ پاکستان کی پوری طرح

جناب سیمونز راجندر سنگھ جی بہار اور چکر کی طرف سے شکریہ کا خط

جناب سیمونز راجندر سنگھ جی بہار اور چکر کی طرف سے شکریہ کا خط
 تمہارا خط لکھنے سے اور بہاری در خواست پر شکریہ احمدی میں بھی شکر لکھنے سے، محرم مولوی عبد الکریم صاحب نے اظہارِ شکر اور دعا پر امتیاز سے شکریہ احمدی کے دیگر اشخاص نے آپ کا استقبال کیا۔ اور مناسب تواضع و جزوہ کی گئی۔ اس موقع پر نوا کر نے آپ کے فریادی ہوئے۔ ان فریادی کے چند کاپیاں جناب سیمونز صاحب کی خدمت میں بھیجواتے ہوئے۔ ان کا حوالہ احمدی میں شکر لکھنا اور یہ شکریہ کا خط لکھا گیا تھا۔ اس کے جواب میں آپ کی طرف سے حسب ذیل شکریہ کا خط موصول ہوا ہے۔

پیارے ناظر صاحب! میں آپ کا نڈل سے شکریہ احمدی کہ آپ نے میرے نایاب کے دورہ پر بھی نصیحتیں دیکھیں اور یادگار بھیجیں۔ میں آپ نے اور مہمانت احمدی کے دیگر افراد سے جو دوستی حاصل کی ہے۔ وہ واقعی قابلِ تحسین ہے۔ میں پھر لکھا کہ آپ کے خطوط کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔

خدمت ناظر امور اعلیٰ احمدی راجندر سنگھ جی بہار
 ضلع گورداسپور

بھارت

بھارتی ۳ مئی ۱۹۶۲ء کو انڈیا کی مجلس کھینچنے کے لئے جس سے اور آخری کارروائی سے پہلے شروع ہوئی۔ سب سے پہلے زرعی پیداوار اور تھیلوں کے استحکام کے مصلحت سے شروع ہوئی۔ وزیر مہمانت لکھا گیا۔ یہ پرستاروں کے انتظام کے اجلاس میں بھی ہوئے۔

پڑا تھا۔ مہمانت کی نشست میں پڑھا ان سب سے پہلے شروع ہوا۔ ان کے لئے توڑ کر کے پوئے کیا گیا۔ مہمانت کے لئے نکلنے سے تمام اجلاس کی حکومت احمدی بات، گاہ کہ مہمانت کی حکومت احمدی اس امر کا امکان ہے کہ ہمارے لئے اپنی حکومتوں کو گورنمنٹ کے ساتھ کارروائی ضروری ہے۔ اگر ذریعہ پیداوار میں اضافہ نہ ہو تو اشتراک تمام ہر شے کے لئے۔ قدر تک تر کی آگے لگائی اس پس منظر میں برکاتوں کو چاہئے کہ وہ زرعی پیداوار میں اضافے کے کام میں بھی قدر اضافہ دے سکتا ہے۔ مہمانت کے لئے ضروری موجودہ کو تنظیم کوشش کے وجود سے حکومتوں میں عمل طور پر نہیں کیا جائے۔

پہرٹول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پڑنے جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پڑنے نڈل کے تو آپ ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیے۔

آلو ٹریڈرز میمبوں کی گلگتہ مل
 ۱۶ Mangol Lane Calcutta. ۱
 Auto Traders
 تار کا پتہ
 28 — 1652
 25 — 5222
 Auto Centre